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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgesz évre . . 6 írt.
Félévre .... 3 
Negyedévre .1 ,,50 kr.

Bérmentetlen levelek 
csuk ismert kezektől fo

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ara 15 kr.

A nyilttérben minden 
garmond sor díjjá 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁKMEG-VÉNEK: HIVATALOS LAPJA

MEGJELENIK 2nz1I3STDE2ST "VA S

HIRDETÉS DÍJJÁ
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet
tel ellátott hirdetmények
ért térmérték szerint min
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked

vezmény nvujtatik.

Hirdetések cs penzkülde- 
méíjvek a kiadóhivatalhoz 

V intézendők.

g Március 15.
VV

március lo-e a mai Magyarországot. E nap
pal a régi Magyarország egy csapással uj 
Magyarországgá lett. Azóta e két nap a 
szó "szoros értelmében nemzeti ünnep.

Mintha hallanám a magasztos lelke
sedés éljenekben kitörő szózatait! Mintha 
látnám a lángeszű dalköltő vezérelte ifjú
ságot ! Mintha szemem előtt tapsolna a 
megifjodott főváros !

3 Pedig 49 hosszú év, mint 49 sűrű 
ködoszlop választ el a dicső időtől. De 
micsoda ez a néhány ködoszlop ahhoz a 
forró honszerelemhez képest, melynek tüze 
fölmelegitette a hármas bérc honát, mely
nek puszta említése ma is megdobogtatja
szivünket!

Március 15-ike!
Dicső emlékű nap!
Te a szabadság fájának legelső bimbaja, 

a nagyszerű eseménysorozatok legelső té
nyé, egy nemzet megdöbbentő tragédiájá
nak első nagy jelenete, ma: állami s társa
dalmi életünk első talpköve, méltó vagy, 
hogy fölidézzünk, hogy föllelkesedjünk 
tőled, akik, mint a hunyó század gyer
mekei, már nagyon is kezdünk, eltérni az 
önzetlen, az ideális nemzeti törekvésektől.

Ismeretes, mint mentek végbe az első 
márciusi mozgalmak, mint készítette elő 
a fel ú jult irodalom a nemzetet a harmas 
nagy eszmére, melynek következtében az 
LS4S iki év százados mulasztások helyi e-
liozója, kibékitője lett.

X 48-i márciusi lelkesedés országos 
ünneppé avatta e napot. Az ezredik ev 
augusztus 20-ika megteremtette a közép
kori keresztény magyar államot, az 1Mb-

TÁRCA,
_£». le"vél-

— Angol novella.
A Zemplén- számára angol eredetiből 

Fordította: ifj. Zsoldos Benő.

I.
Rendkívül kedvetlen han^ilatban^voltmn,

midőn Szent-Bálint estejen, mm.11 ‘ chain-
buckáin keresztül botorkáltam a Meiton 
bors-ben levő szerény szobám leie töl_

Csontig átfázva, open ke — ^0,-thenton 
lőttem el, állhatatosan keveredtem ugyanis,
házát; abba a balga kist n antásra is meg-
hogy, hacsak egy futolagos pil > *® ^ kjszc.nhdhessek bizonyos ha,ti u hölgyet,meg 
c házba ment be ; es 6 teony ne^ Wép-t 
újra. Azonban láttám Lü » ^ volt bemene-
abba a házba ahova környékezett c
telem és csaknem a hmegi 
üvőnvürü felsülésem nua •

-......... i bei"“w'
tani

tőlem egy futó P^at £ lillington "fHát ugyan 
lit így akaszszanak tel, te , ull[kor nekemmiért is hízzék ő az o mosolyaitól, aim ^^ ^ ,
csak egy egyszerű tek“1!;/t illetj ón módfelett 

Ami ezt a káromkodást mm , Csak
ha

Határtalan volt a lelkesedés, mely az 
első felelős magyar ministériom kineve
zésével született. De még visszhangoztak 
a bércek a kivívott jogok felett való 
örömtől, midőn egy fájdalmas jajkiáltás 
tulharsogta az öröm zaját. Rövid volt az 
öröm.

Nem csoda! kerülte ez a magyart 
a mohácsi temető óta. Most is csak go
nosz játékot űzve szaladt végig, hogy an
nál inkább felingerelje 'ellenünk balsor
sunk dühét. A bécsi udvari párt rosszalta 
a király engedékenységét, s hogy az en
gedett jogokat megsemmisítse, fölbujto- 
gatta ellenünk a testvérnépeket, melyek
kel jó- s balsorsban századokon át osztoz
tunk. Hazug rágalmakat kovácsolt ellenünk, 
mire egyszerre kilenc oldalról támadták 
meg a közös édesanyát: a hazát. Ezért 
jaj dúlt fel a haza, ezért reszketett a bérc 
koronája.

De a szerető gyermek, a magyar nem 
maradt veszteg. Te’; ra állt s megvédel
mezte az édesanyát. A fájdalmas jajkiál
tásra fegyvercsörgéssel felelt. Es megkez
dődött a bátor önvédelem, a magyar sza
badságharc, melybe a háládatlau testvé
rek támadása kergette bele a magyart.

És a szegény haza, a közös édes anya, 
tehetetlenül nézte, hogyan gázolnak a sa
ját fiai egymás vérében, mig egy harma
dik, egy idegen, kárörvendve szemlélte a 
nehéz tusát. És ha csak ezt kellett volna 
látnia. De azt is, hogy ez a harmadik a 
legjobb fiára, a szegény magyarra veti

rohantam. Ő elvezetett engem három társas osz- 
szeiövetelre, amelyek mindegyiken találkoztam 
Blake Dóra kisasszonynyal. igen; én határozot
tan hálátlan valók, amikor az ő jobb szerencséje
ellen kifakadtam. .

Aztán meg a nyereségre „való Kilátásaim

magát s együttesen ássák sírját a rossz 
testvérekkel •

De a magyar nem csüggedett. Ismét 
talpra állt s ellenállhatatlanul küzdött. Se
regek támadtak, seregek győztek. A fiú 
odahagyta iskoláját, a pap templomát, a 
földmives földjét, a vőlegény aráját: ment 
tüzbe, vízbe, a szeretett édes anyáért. 
Minő lelkesedés, mennyi honszeretet kel
lett ehhez! A főur egy volt a pórral, az 
ur a szolgával, egygyé tette őket a szen
vedés, a lelkesedés, a honszeretet; mert 
akkor minden más harmad-, századrendü 
volt. Egy volt első, a kezdet és a vég — 
a haza.

Ily lelkesedésnek nem lehetett ellent- 
állni. Ily lelkesedésnek győznie kellett.

S mi történt ?
E lelkesedés Világosnál zokogásba 

fuladt ... A nemzet nagyszerű cselekvése 
magasztos, de megdöbbentő tragödiává 
alakult.

A harci zaj elnémult s a tompa ful
dokló zokogást átnyilazta a győző gúnyos
hahotája. ... «

De hagyjuk e szomorú kepeket. em
lékezzünk meg inkább azokról a ritka je
lesekről, kik e nagy időt megteremtettek. 
Megismerésük tisztán fogja láttatni velünk 
az oly sokféleképpen megítélt, sőt elitéit 
szabadságharcot is. De hagyjuk ezeket is. 
Nem illik c dicső félisteneket, törpe em
bereknek birálgatuiuk.

Ami ezt a karoniK.— voltam. Csak 
eüga és szörnyűképp k 0daliagytam szülő- 
liarom hónapja annak, uufT.m,,nhn. zsebembenipja annak, n°eO- , zsebemben
hazámat és megérkeztem D ^ küzdeknei- 
ütven pound-dal és előttem g> , ellen

Hozsánna neked, március idusa, ki 
megteremtetted a szabad sajtót!

Hozsánna neked magyar sajtó, ki ol
talmadba vetted az üldözött igazságot, ki 
férfiúi bátorsággal hangoztatod, hogy az 
igazság közkincs, napfény, amit senkitől

— Lillington! . . . Hogyan ? . . . Én gon
doltam ... én láttam önt . . . dadogtam.

— Szeretem hinni, hogy szívesen latod regi 
iskolatársadat, Blanchard! — monda ő.

_ Meg vagyok lepetve — feleltem, hog^
téged látlak. T , XT „

_Mert láttál engem Lady Northentonhoz
bemenni, úgy-e ? , . ,

— Igen, láttalak. Te nem igen hízelegsz
háziasszonyodnak azzal, hogy most itt vagy. 
Gondolom, ő nem volt ott ?

— Te azt épen oly jól tudod, mint en. Ne-
vetett. , , ún_ Nem vagyok én X-sugar, mondtam, hűi,
tudod, kiyűl voltam. . ,

— Ls én bent voltam, amint láttád.
Erre a fensőbbségre, melyet feleletében ta

núsított, ajkaimba haraptam. , ,
— Kegyetlen dolog volt tőle, hogy teged

felsülni hagyott — mondottam. , ., ,
•'hdti&kA^W^ndo- lakik, amint te azt eddig bizonyosan nem md- 
latainNdyTziibadon szdguljozlmt.ak, mint az tad „el lakik ő?

ecsetem, — es csudalatos, mindég ug„> Bzt kérdeztem, kissé talán nagyon is kimutatva
az esz Ŝyze^Höltöttem el fázva sarkannon kiváncsis^gomat^ mosolygott. _ Való
álldogálva, egy-egy ponyvateteju diszkap a ■ ”gkérdezhetted volna ezt tőle,
nvékában, a siker remenyeben! Wy elragadó bm te £™ehh\mki)ZÍÁ\ vele.

'•n ... iníL-1av a vAcrereli uisagokban a L>iake ammoi » ... v;.viyi.;1-

hocrv hol lakott! . , n, i _ kiáltott fel. Jupiterre mondom,
°* — Vajon lehet-c reményem, hogy IU1 n^g szerelmes levél! Kupidó kapaszkodik egy

valaha találkozunk? — kiálltottam hangos . |> ' Ah, ■ Szerelem mégis csak ragasz-
Az ajtóm kinyílt, anélkül, hogy valaki ko- | telhobe^. ^ Blanohard, De én egy

pogtatott volna. ——------------------

AZiail niUg d 11ymnnvg.n ..... —-
végtelenül kicsinyek valának. En szegény, tu
datlan voltam, egyedül a londoni elet tengett 
ben — sőt Lillington, régi barátom is elhagyott, 
mióta kimutattam Blake Dóra iránti érdeklődé
semet Szóval mint egy vetélytars szerepeltem 
Lillingtónnal szemben; hát ugyan minő kilátá
saim is lehettek volna ?

Kis dolgozó-szobámra meg sohasem tekin
tettem olyan örömtelenül és kétségbeesve. Egy 
o’vuitoval meggyújtottam tüzet, lámpát es pipát, 
aztán asztalomhoz telepedtem ecsettel es vázlat
könyvemmel. „ . , ,

' Nem voltam abban a hangulatban, bog)
olvasni tudjak; nem Írhattam leveleket sem —
óh jaj még kevésbé válaszokat; csak vázlatokat vai ,i .n o .... —rmndo-

vel; és én
d-dal és előttem JW Islington ellen | pogtatott volna.---- ------------------------ —-----  , , ,
mindjárt az első—G--------jÜF* mai száma tíz oldal*



sem szabad megvonni, amihez mindenki-
nek joga van! , . ,

Dicsőség neked, aki az emberiség
legszebb erényét, a szabadságot védel
mezed! . , , .

Rövid nagyon rövid a mi szabad haj
tőnk múltja, de hosszú nagyon hosszú a 
kivívott jogok sorozata !

Áldott legyen emléked!
Áldott az idő, amelyben megszület

tél ! De kétszeresen legyetek áldottak ti,
akik megteremtettétek ! ,,

Hozsánna neked első szent királyunk. 
Hozsánna nektek ifjú óriások !

Sassl $agy Zajos.

Alakuló takarékegyesületek.*)
A .Zemplén- folyó évi 7-ik számában 

.Takarékoskodjunk" cim alatt egy nagyon figye
lemre méltó cikkely jelent meg, melyben egy
részt regisztálva van azon körülmény, hogy 
Kassán Pécliv Zsigmond főispánnak több te 
kintélves polgár közreműködéséül sikerült egy 
takarékegyesületet létesítem, mely ottan I. ex 
január 1-én már meg is kezdette működését, de 
meg másrészt a megalakult „Takarekeg)esne 
eszméje melegen figyelmébe ajanltatik Ljnt h 
és vidéke mérték adó köreinek is. , „

E takarékegyesületnek törekvése es módja 
abban áll, hogy társadalmunk minden osztályát, 
de főleg népünk tömegét saját joletenek előmoz
dítása és vagyoni megizmosodásának fejlesztése 
érdekében takarékosságra szoktassa es serkentse.

Sejtem, lesznek sokan, kik azt togjaK 
mondani, hogy manapság már úgyis majdnem 
minden jelentékenyebb városban van penzinte 
zet és igy annak, kiben meg van a takarékos
sági hajlam, meg van most is adva az alkalom 
arra, hogy megtakarított filléreit összeg} ejthesse.

És mindennek dacára merem azt az állí
tást megkockáztatni, hogy a fentebb jelzett cél
ból és csakis azért alakítandó takarekegyesu- 
letek — helyes vezetés és gondos ügykezelés 
mellett — következéseikben minden valószínű
ség szerint üdvöseknek fognak bizonyulni, a 
mennyiben a már meglévő takarékpénztáraink 
betétek gyűjtésére, jövedelmük jelentékeny ic- 
szét abból szerezve, törekesznek ugyan, de nem 
fordítanak kellő figyelmet és gondot kis összegű 
betétek részére és ez az a körülmény, melynek 
a létesítendő takarékegyesületek által nem m e- 
részkedésből, de népünk takarékossági hajlama
mik felköltése és fejlesztése szempontjából való 
kihasználása, előreláthatóan, hasznosnak és a 
mennyiben népünk és evvel nemzetünk vag}o- 
nosodásának emelését előmozdítaná, eredmény ó- 
ben nagy jelentőségünnek bizonyulna.

Az tény, hogy a fáradságot és inunkat 
nem sajnálva, meglévő pénzintézeteink a taka
rékegyesületek által szándékolt módon a maguk 
körében, amennyiben már a nagyközönség bi
zalmát kiérdemelték, a kisebb összegű hetetek

*) Múlt számunkból kiszorult. Szcrk.

intenzív gyűjtésével is nagymértékben hozzá
járulhatnánk a nép takarékossági hajlamúnak
mjyeíehthe bizonyitgatásra, mily ^kí
vüli jelentőséggel bír az a törekvés, b gy 
vünkben, különösen a munkás osztálynál, a. 
karékossági hajlam a lehető legmagasabb toki 
fe ledtessék: ed kell annak jelentősegét osmern 
mindenkinek, ki népünk szokásait es eletmodj< 
megfigyelte és ösmeri, melynek, bizon>, sajnos, 
túlzás nélkül mondva nem kis része az egesz 
héten át erős munkával, keservesen es yu 
verítékével szerzett keresményének nem éppen 
csekély' részét áldozza „Baclius -nak.

Szerény nézetem szerint népünknek éppen 
ez az országunk lakosságának különben is nagy
részét képező osztálya az, amely leginkább szo
rul oly intézményre, melynek segítségévéi ta
karékosságra üsztönöztessék, mert a munkás, 
különösen nálunk, ha nincs egynéhány megta
karított fillére, az őt ért esetleges Szerencset-. 
lenség vagy csak hosszasabb megbetegedesey cl 
is nem ritkán nélkülözést és nyomort hoz csa
ládjára. De még magasabb politikai szempont
ból is takarékosságra annálinkább szoktatni 
kell mert, véleményem szerint, ez volna a leg
célirányosabb és leghathatósabb módja annak, 
hocry á más államokban annyira _ lábra kapott 
és vészes tüneteit már nálunk is észleltein szo
cializmusnak elejét vegyék, mert a munkás csak 
addig fog fogékonysággal bírni a szocializmus
nak az agitátorok részéről terjesztett téves tanai 
iránt, mig saját magának nem lesz egynéhány 
megtakarított fillére, vagy ezen szerzett vagyona,
földje.. , ,, ..

Örömmel üdvözölhető tehat az ily nagy- 
jelentőségű és hazafias feladatot célul tűző in
tézménynek létesítésére irányuló törekvés és az 
ügy' sikere érdekében bátorkodom egy előter
jesztést tenni, ajánlva azt az illetékes körök 
szives figyelmébe.

Külföldön, hogy a népben a takarekossagi 
hajlamot és kedvet növeljék, az egyes pénzin
tézetek azt az eljárást követik, hogy a betétek
ből eredő nyereményükből minden évben egy 
meghatározott összegért sorsjegyeket vásárolnak. 
Ezek a sorsjegyek a betevők tulajdonai marad
nak és azok esetleges nyereményeiben a betét 
arányában részesülnek.

Mindenesetre ez az eljárás is csak hozzá
járulhat a betétek gyarapításához, de miután az 
általam kifejtettek "szerint is a létesítendő egye
sületeknél a fősulyt a nép tömegére, a munkás 
osztály takarékossági hajlamának fejlesztésére 
kell fektetni, ösmerek még egy másik módot és 
eljárást, mely ily viszonyok között alkalmazva 
hatásában az előbbit túlszárnyalja és amelyet 
éppen ezért különös figyelmébe ajánlom az arra 
hivatott vezéregyéniségeknek.

Ez pedig nem egyéb, mint az a, különö
sen Németországban szokásos és nagyon jónak 
bizonyult eljárás, hogy a pénzintézet minden 
hétnek egy-két meghatározott napján, rendsze
rint mikor a munkások fizetésüket kapják, sa
ját megbízható közegeit küldi ki a betétek ösz- 
szeszedése végett. Ez az eljárás, különösen ott, 
hol a munkások hetenként fizettetnek, már 
azért is nagyon célirányos, mert a munkás ke
resményének birtokában minden megerőltetés

nélkül adhat 1-2 koronát gyűjtés végett, de 
meg megkiméltetik attól is, hogy ő, vagy csa- 
Salának más tagja a csekély összegű hete, 
behatásával az illető intézetnél néha egy tel
napot is eltültsün. , ...

Ez esetben azonban, természetesen, kívá
natos hogy a közegeit kiküldő pénzintézet, az 
igy beszedett és elösmert összegekért teljes sza
vatosságot vállaljon.

Mád, 1897. március. 1.
Wetterschneider Miksa.

Vármegyei ügyek.
A közigazgatási bizottság üléséről.

A folyó hó 8-án tartott közigazgatási bizott
sági ülésről szoló, dióhéjba szorított jelentésünk 
ezT Öméltósága a főispán kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg Ullrich Vilmos vm. bizotts. tag 
haláláról. — Az alispán havi jelentését tudo
másul vették. Törv. hatósági útadó bejött íebr. 
folyamán 3920 ft 29 kr. (most kevesebb, mint 
a múlt évi febr.-ban 1824 ft 70 krral) a hátrálok 
52 706 ft 06 kr., (most kevesebb, mint volt 1896. 
mire. 1-én, 6451 ft 94 krral.) — A gazd. egye
sület elnökségének átirata alapján 4 új állator
vosi állomásnak az ebadó-alap terhére törté
nendő rendszeresítése iránt, mely állomások évi 
500 ftnyi összes javadalmazással lesznek egybe
kötve, a törvényhatóság májusi közgyűléséhez 
előjerjesztés fog tétetni. — Az újhelyi m. kir. 
dohánygyár érdekében, hogy t. i. ott a vidékről 
jelentkező munkas-leanyok szamai a bentlakás 
és olcsó élelmezés biztosittassék, feliratot intéz
ték a pénzügyi kir. ministerhez. A kazán
vizsgálati dijak leszállítását most újabb telii at
ban kérelmezték. — Zeitler kir. p. ii. igazgató 
panaszkodott, hogy a körjegyzőségekben önálló 
állami anyakönyvvezetőkül alkalmazott segéd- 
jegvzők a körjegyzők részéről hozzájuk utasított 
jegvzői hivatalos teendőket lián}águl végzik, 
vagy nem is végzik. Dókus főjegyző fölvilágo- 
sitásul megjegyezte, hogy ilyen panasz a kör
jegyzőktől nem érkezett; de olyan panasz, bog} 
az önálló anyakönyvvezetőül alkalmazott segéd
jegyzőnek a körjegyző irodai munkát nem ad. 
igen is. Úgy az egyik, mint a másik esetben a 
panasz meg fog vizsgáltatni és a kitejlendők 
szerint intézkedés fog tétetni. — Egy névtelenül 
beérkezett följelentés előadása alkalmából Zeit- 
ler p. ü. ig. figyelmeztette a közig, bizottságot, 
hogy a szóban levő följelentés szerzője Oldal 
Imre állami anyakönyvvezetőül alkalmazott se
gédjegyző lehet, aki töljelentési mániában szen
vedő egyén s mint ilyen izgága természetű em
bernek már két vármegyéből pusztulnia kellett. 
A följelentést kiadták az újhelyi j. főszolgabí
rójának. — Az árvaszéki előadók elintéztek tebv. 
hó folyamán 1940 ügydarabot, hátralékban ma
radt: 98. — A közegészségi állapotok aggoda
lomra okot nem szolgáltatnak. Öméltósága a 
főispán fölhívta a tiszti főorvost, hogy jövendő
ben s havonkint adjon tájékoztató jelentest a 
s.-a.-ujhelyi kir. dohánygyár és munkások egész
ségi viszonyairól is. — A Tarczal város hátn

ál á tartozó közvágóhíd bezárására a tokaji
segi 
sága
j-

aitt ui* * II. *l --- -ii
főszolgabíróját utasították. — Az újhelyi kir.

kissé több Reményt pingálnék ide, ha neked 
volnék. Becsületemre, nem szeretnék részvényes 
lenni abban a társaságban, amely a te Kerub- 
jaid életének a biztosítására vállalkozik. 1 übb 
Reményt, Blanchard! Gondoskodj valami más, 
jobban megfogható dologról a felhőknél, amibe 
kapaszkodhatok. Te nem bizhatsz azoknak szi
lárdságában. A te Reményed nagyon gyenge 
lábon áll, Blanchard; mim lehet bízni benne. 
Fogadd meg a tanácsomat!

Szó ami szó, jobban meg voltam lepetve, 
hallani azt, hogy mit rajzoltam, minta Lillington 
gúnyos magyarázatait hallani arról. Kezembe 
vettem a vázlatot és szemügyre vettem.

Egy kis, pajkos, szárnyas alakot ábrázolt 
az, amint gyöngéden egy felhőhöz támaszkodik. 
De Lillington felékesitette azt. A "felhőn keresz
tül ezt a szót rajzolta: „Remény" ; a kis alakra 
rápingálta ezt a szót: „Szerelem" ; és ezt firkálta 
a festmény aljára! „Valentinem"-nek.

— Köszönet a javításokért, mondám.
— Szívesen, felelt ő. Szerencsétlenségre 

már alá is írtad a nevedet; vagy — mellékesen 
mondva, azt gondoltam, hogy te, családi össze
köttetéseiddel együtt családi nevedet is elhagy
tad, amikor elszakadtál szülőhazádtól ?!

Érdekes körülmény volt, hogy három hónap 
óta először irtani alá valódi nevemet: ..George 
Uptonu — azon név helyett, melyet felvettem 
akkor, amidőn — mint Lillington jelezte — örökre 
elszakadtam boldogtalan otthonomtól.

Föltettem magamban, hogy elpusztitom ezt 
a vázlatot és elkezdtem a papírlapot kiszakítani 
a vázlatkönyvből.

— Mi ennek a rendeltetése? kérdezte Lil
lington, a rajz felé intve.

A tűzre mutattam, amely épen akkor ba-

mondottam. 
szólt Lillington. Van

rátságosan lobogott.
— Ez az ő sorsa
— Az nem lehet ___

itt Londonban a sok közt egy kis leány, akinek 
a szive egy álló hónapig dobogna, ha holnap 
reggel megkapná a szerelmes leveledet. Küldd 
el —- ne pusztítsd el a rajzot!

Abbahagytam a szakítást.
— Nézz ide, szóltam; te háromszor tettél 

jót velem, mikor először léptem Londonba. Ne 
idézd elő, hogy szitokkal illesselek. Menj ! jó 
pajtás. Jó éjszakát!

— Óh ha te úgy érzesz, mint az — kezdte.
Kinyitottam az ajtót.
— Jó éjt, Lillington!
— Jó éjt, monda. Jó éjt és — ne vesdd 

tűzbe a szerelmes levelet! . . .
Ő elment; és én — követtem a tanácsát.

II.
Másnap reggel fulladási tünetek közt ébred

tem fel. Valaki fojtogatott egy csúnya, sokszínű 
levéllel. Vagy lidércnyomás volt"?

Követtem a Lillington tanácsát, levélbori- 
tékba tettem a rajzot, egy magános hajadon ház
tulajdonosnak címeztem a „Remington-Gardens"- 
be és egy fél pennys bélyeget ráragasztva, levél- 
szekrénybe dobtam.

De utoljára is, mi baj van ebből ? Egy öre
ges hajadon hölgy — háztulajdonos és férjtelen, 
valószínűleg öreges lehetett — kaphatta meg az 
együgyii rajzot, melyet ő valami ekszeentrikus 
ismeretség eredményének, vagy egy eszeveszett 
imádó művének tulajdoníthatott. Semmi sem 
volt, amiből a művészt kipótolhatta volna. Oly 
aláírást viselt a rajz, amely Londonban mindenki 
előtt — rajtam és Lillingtonon kívül — ismeret

len volt. A felismerést illetőleg egész biztosnak 
éreztem magamat.

Így vigasztalódtam. De egy körülmény mod 
felett zavarba hozott. Másnap egész délig alud
tam; elfecséreltem egy becses reggelt; az elkö
vetett cselekmény nem nyugtalanított.

Hamarosan felöltözködtem és otthagyva 
reggelimet, felkaptam vazlatos-kön} \ emet és l< 
siettem a lépcsőkön. Az ajtóban egy távirat
kihordó ütődött belém.

„Mr. George Upton, Merton Chambers* 
hányadik emelet, uram ?“ — kérdezte ő, a dolog
hoz Állő rövidséggel.

Meghökkentem. Az én nevem volt, amely 
már családnélkülivé vált.

— Az az én nevem, válaszoltam. A táv
irat az enyém!

I Kitől jöhet ? Nekem nem volt egy barátom 
sem Londonban, hacsak Lillingtont ebbe a ka
tegóriába nem sorozhatom ; vagy talán, ami való
színűtlenebb, valamely műkiadótól ered.

Elűztem ostoba gondolataimat és olvastam 
a táviratot:

„Jöjj a legnagyobb sietséggel Remington 
Gardens 17. szám alá. Minden perc drága."

Remington Gardens 17. szám. Hiszen ez az 
a ház, ahová én a levelemet címeztem! A meg
jelenésemet sürgősen kérik. A hihetetlenség szent 
nevére, mi történt ? Mit tettem ? !

Bérkocsiba ültem. Ez volt vége a megfon
tolásnak ; de ha már elkövettem a példátlan os- 
tobeságot. most meg kell adnom az árát!

Tépelődéseim közben, melyek az' utazás 
közben elfoglaltak, a táviratnak semmiféle való
színű megfejtése nem jutott eszembe és nem épen 
kellemes hüledezés közepette szálltam le a 17. 
számú ház előtt.
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I Melléklet a „Zemplén*' 11. számához.

t«>n .-széki kerületi börtönben volt a február iusi 
rablétszám 19G, ebben elitéit: 173. Az egészségi 
állapot jó. A kir. ügyész indítványára,aki jelen- 
n-nv. lmgy a rabmunkásuknak szíilőinunkához 
leeni’lö kTeresztését már misem gátolja, köszönő 
töl iratot intéztek Erdély igazságügyi kir. mims- 
terhez. (E tárgyról a „Zemplén1* ma egy hetes 
számának első * cikkelyében részletesen szólot- 
tiíi,k — Szerk.) — A kir. tanfelügyelő indít
ványára Hadik-Bark é)ezy Endre grófnak a ma- 
írvar nemzeti népnevelés iránt tanúsított érdek
lődéséért és áldozatra mindig készvoltáért jegyzo- 
k«»nv\ i köszönet és elösmerés szavaztatott. A 
szaíóki gk. iskola épületének rendbehozatalára 
a kozmiv. alapból 300 ftnyi segedelem szavaz
tatott men. A szalóki gk. lelkészről, L sürgő \ ieh 
i ivürnyről, ki a magyarosodásunk apostoli btiz- 
nalinú zászlóvivője, Öméltósága a tőispán mel- 
tánylattal és elösmeréssel szólván, a derék gk.
lelkészt a ki>zig. bizottság tagjainak jóindulatába
ajánlotta. (Történeti hűség kedvéért fölemlít
jük, hogy a hazafias lelkületű és ténykedései 
jeles papot, ki Szálúkon való 4 5 eves lelkész-
kedésének rövid ideje alatt annyira vitte, hogv 
már a templomban is magyar nyelven hirdeti 
az evangéliom igéit, megéljenezték. — Szerk.)
A ruda-bánváeskai gk. hitközségnek hasonló 
célra, vau'vis, hogv iskolai épületét rendbeszedje, 
a közmiv/ alapból* *200 t'tnyi segedelmet adomá
nyoztak. — Hönsch Dezső kir. főmérnök javas
latára, utasították a járások főszolgabiráit, hogy 
a közutak mellett végigvonuló sáncok irányában 
elkövetett és bejelentett kihágásokat a törvéiiv 
egész szigorával büntessék. — Állami jutókra 
befizettetett február hó folyamán 114,817 tt. 
Végezetül fölemlítjük, hogy Tóth dános, Rubin 
Mihály és Keller Kálmán hadköteles egyének
nek kivételes nősülés megengedéséért benyújtott 
folyamodásaik pártfogással fölterjesztettek a hon
védelemügyi kir. ministerhez.

A körjegyzői székhelyek s egyszer
smind az állami anyakönyvi kerületek szaporítása 
dolgában érkezett beliigyministeri intézvény ki
látásba helyezte, hogy a vármegyénk egész te
rületén tervezett s évente mintegy *24,000 ttnyi 
állam-segélyt igénvlő szervezkedésnek fokozatos 
életbeléptetéséhez/ évi 3000 ftnyi segedelem 
nvujtásával, a jövő évi jan. hó 1-től hozzájárul.
A körjegyzői székhelyek, illetve anyakönyvi ke
rületek eme fokozatos szaporítása most újabb 
tervezet készítését tette szükségessé, amely ter
vezeten vármegvénk rendszerinti főjegyzője mai 
dolgozik is.S Úgy tudjuk, hogy az uj tervezet a 
homonnai, a szinnai és a sztropkai járásokban 
jelenkező s már-már tarthatatlan kozigazgatasi 
helyzet könnyebbitését fogja mindenek előtt ja
vasolni.

A mesterséges borok tilalmazása cél
jából Darányi földmivelésiigyi kir. minister Bu
dapesten f. hó 8-án és 9-én országos szakérte- 
kezletet tartott. Az értekezleten 1 okaj-Hegv al
jának érdekeit Hammersberg Jeno /mo/ai 
László dr., Szabó Gyula dr., H'-nmtl, Bela, 
Kossuth dános dr. és Kosinszky \ iktor kep\ ísel- 
ték. A szakértekezletet megállapodasaiban há
rom tekintet vezérelte: a szolid termelő, a szó 
lid kereskedő és a fogyasztó közönség erdekemtk 
védelmezése._____  ___

Az ajtó kinyílt, mielőtt kopoghattam volna
s az inas, nevemet olvasva, haik ieptekked e ro
hant s minden teketória nélkül ott hagyott allam
az előszobában. .,

Koválygó gondolataiul azonban miliamai 
meg lettek kiméivé a további találgatástól Ruha- 
suhogás ütötte meg füleimet, fölkapva a főjem , 
e<n- női alakot láttam lesietni a szeles lépcsőkön. 
A kanyarulatnál megállt és megszólított.

__ Jöjjön, mondotta csendes hangon, meg
késett egv kissé. ... „Szivem majd kiugrott a helyéből. Hatáio-
zottan emlékeztem erre a hangra. v z<. so 
kény lépcsőfokra ugrottam, amelyic a uapkm 
böví-n özönlött be egy leeresztett ablakon.

— Blake kisasszony — szóltam, kepzumu
sem volt arról, hogy — , _- Blanchard úr! En gondoltam, hogy
ielreértcs forog fenn mi közöttünk,^ borait.
I i.uy nlv szives besétálni a taisál— ■ JT . ,jl“ -kn azt gondolta, hogy. George Upont
fogja látni, ^lyyl^Q^mTv'albdU^eve^i^ton. 
c.haul az en f Herman kisasszonynak
En a szerelmes lex®le.tö/ ok hogy* feleljek 
küldöttem; es most dt . ’
hibáiniért és vádoló tekintettel nézett
ream AzlnP InegfoSa kezemet és én éreztem,

Versenytárgyalás- -V kereskedelemügyi 
kir. minister megengedte, hogy* a Garadna-patak 
hídjának alépítménye 3030 ft 2-> kr. összegie 
rúgó költségvetésen belül helyreallittassek. A 
munkálat töganatositásának biztosítása céljából 
Abauj-Torna vármegye kir. államépitószeti hiva
talánál f. hó 29-én (liuszonkilencedikén) d. e. 
11 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás log 
tartatni.

A marhasó elárusitása ügyében olvas
ható hivatalos közleményre e helyről is felhívjuk 
a írazda-küzönseg ügyeimét.

Állami anyakönyvi statisztika A sa-
t oralja-uj helyi állami anyakönyvi hivatalnál 
(1897. márc. b-tól márc. 13-áig) a 1 házasságot 
kötött: 1 pár; b) kihirdeti etett: 4 egyen: e) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 21 eset
ben; d) elhalálozott: 10 egyén.

Kinevezés Főispánunk őnieltosága Bai- 
czv Ágoston végzett jogászt közig, gyakorlóvá 
nevezte ki és szolgálattételre a vm. tiszti ügye- 
szethez osztatott be. Gratulálunk.

Hírek a nagyvilágból.
A ramazan (igy nevezik a törökök har

minc napos nagy böjtjét, mely böjti idő a hitlni 
mohamedánoknak legnagyobb ünnepe) t. no 
4-én véget ért. A török hadsereg mozgósítása 
nem szünetelt ugyan a ramazan-ünnep hava 
mán sem, de most már fokozott erőteszitesse
történik. . . ,

Kréta. A görög tengeri es szarazioiui
haderő, dacára a nagyhatalmak fölhívásának, 
hogv hat nap alatt pusztuljon cl Ivreta-sziget 
tájékáról és dacára annak, hogy a hat nap le
telt, ugv viseli magát, mintha már elhódította 
volna a sziget-országot. Most már annak kellene 
következni, hogy a nagyhatalmak fegyveres erő
vel kölcsönözzenek nyomatékot parancsuknak, 
azonban Oroszország és Fránciaország óvakodni 
látszanak a fegyveres beavatkozástól.

Torma Károly, jeles régiségtadósunk, az 
ó-budai Aquinemn-é])it menyeinek föltödozője, 
nyugalmazott egyetemi tanár, Olaszországban, 
Porto d’ Anzioban, meghalt. Ny. b !

A pestis Bombayban és a vele szomszé
dos tartományokban lassan bár, de állandóan 
terjed. Eddigelé 10,120 megbetegedes, 902b ha
láleset fordult elő. ^ .

jjor — cukorrépából. Oroszországban
kitalálták a módját, hogyan lehet a cukorrépából 
jó bort készíteni. A répa-bor, mint mondjak, 
színre izre és illatra nézve a szőlőborhoz ha
sonlít legjobban. Az újfajta bor rendkívüli gaz
dasági jelentőségre túrhat számot.

hercegi család örömében mindnyájan a legőszin
tébb rokonérzéssel osztozunk.

Uj főispán. A király Fejérváry Imre 
báró dr. beliigyministeri segédtitkárt, a honvé
delmi minister üát. Baranya-vármegye és Pécs 
szab. kir. város főispánjává nevezte ki.

Kölcsey-szobor. Nagy-Károly város ha
zafias közönsége a jövő hónapban leplezi le 
Kölcsey Ferenc szobrát, melyet az ezredéves 
ünnep alkalmából emeltek.

Az országgyűlés képviselőháza. a vall. 
és közokt. ügyi tárca költségvetésének tárgya
lását befejezvén, most az igazságyi állami költ
ségvetést tárgyalja és a jövő hét folyamán be
fejezi. Hátra van még a pénzügyi tárca költség- 
vetésének tárgyalása.

Halálozások. Csel ka Nándor budapesti 
érseki helytartó, a székes fővárosnak első fel
szentelt püspöke, pápai titkos kamarás és a 
vaskorona-rend lovagja, f. hó 8-án, életének 
G3-ik évében, elhunyt. Temetése f. hó 10-én 
volt. Vaszary Kolos bíboros hercegprímás, két 
püspök és a székes főváros összes papságának 
segédkezésével végezte a temetés szertartását. 
A "kiválóan hazafias szellemű néhai főpapban 
vármegyénk területén Siskovies Sándorné mno, 
a kosaróczi körjegyző neje, szeretett nagybáty
ját gyászolja. — Martin Lajos és Jurányi La
jos. amaz a kolozsvári, emez a budapesti egye
temnek volt hires tanára, elkaláloztak. Martin 
1893-ban szabadalmat nyert ..lebegő kerek‘-éré, 
melv hivatva van arra, hogy fő alkotórészét 
képezze a konstruálandó repülőgépnek. — Bar- 
czv István, honvédelmi ministeri tanácsos, vár
megyénk szülötte, Cerkvenicán, hol súlyos ideg
baja ellen keresett könnyebbedést, mint teljes 
részvéttel értesülünk, váratlanul elhunyt.
Ny. b.!

Különfélék.

hogy reszketett. _ a0i0a- — suttogta.

m,g

w °rvos iépet,be;

Hírek az országból.
József főherceg f. hó 2-án múlt,64 éves. 

Ezt az örvendetes évfordulót, szűk családi körben 
bár de a szeretet legigazabb ragaszkodasaval 
ünnepelték meg hozzátartozói Alcsuton. A to-

cu-v futó pillantás meggyőzött foglalkozásáról. 
__ ön LTpton úr? szólt bevezetés nélkül.
— Én vagvok.

És ön küldött ide egy rajzot — egy
leveletKupidót, amely egy felhőbe 
kapaszkodik. A múlt éjjel küldöttem Hermáim 
kisasszonynak erre a címre. Őszintén megvallom, 
ez meglehetős balgaság volt tőlem es ha vau 
némi elégtétel a bocsánatkéresben: őszintén t n- 
gedehnet kérek. Herman kisasszony teljesen u 
gén reám nézveHerman kisasszony meghalt — szakított 
félbe az orvos ünnepélyesen.

— Épen három perc óta. Un volt az az
eo.vén akit mi önben gyanítottunk; alaposan
megkésett. Azonban igy a legjobb. Lpton ur, az 

Ált il úo-vnevezett meglehetős balgasag egv Mke^üS i ^svilágm, a sóhaj helyett mo-

magyá/aatokkal tartozunk idejövetelének kellő-

metleHeémum ''kisasszonyt, úgy ötven évvel ez- 
előtt, gyöngéd kötelékek csatoltak egv hutai ui 
hoz s a halsors összezavarta szerelmes lev eleiket. 
Ezek közül egy, a kedvesének szánt level, egy 
uivan ember kezeibe került, aki iránt ő a leg
nagyobb megvetéssel viseltetett ; img az a level, 
melv e gyűlölt ember számara készült, a 
vesíiez jutott, egy erős fejű fiatal pajtáshoz, aki 
ennek hatása alatt azonnal széttepte a gyöngét 
kötelékeket és mivel a haragjának tüze nem akai t 
elhamvadni: másnak esküdött orok h^e^t e 
megházasodott; később azonban - van okom

— Királyi adományok. Őfelsége, kabinet- 
irodája utján és főispánunk Öméltósága előter
jesztésére,' ifj. Őrlik János pakasztói, Zsverin 
Endre sztárai tanítóknak 15— lő ttnyi, — Sa- 
rospataky Lászlóné tanító özvegyének A-Reg- 
meczre 15 ftnyi, —- Pavlovics Andrásné tanító 
özvegyének pedig Kolbására 10 ttnyi kegves 
adományt küldött.

_ Áthelyezés. Kossuth János szám
ellenőr Ujhelvből Miskolczra helyeztetett át. Mis
kolcról Puky Árpád pénzügyigazgatósági szám 
tiszt, a miskolezi társadalom kedvelt tagja J"tt 
helyébe. Találja magát jól körünkben.

— Március 15. A nagy napnak évforduló
ját, mint már említettük, az újhelyi városi ka
szinó holnap, a városi színházteremben, a plakatok 
jelentése szerint társas vacsorával lógja megün
nepelni. Részvételi jegy ára 1 ft. 20 kr. 1 ;lhely
jegyek a kaszinóban ez estére 1 ttjával kaphatok.

A s.-a.-újhelyi róni. kát. lőgimn. tanárimra, 
nemzeti szabadságunk újjászületésének ünnepi év
fordulóján, március hó 15-én, amint az igazgató
ság részéről kibocsátott Meghívó mondja- ..hogv 
az ifjúság zsönge szivében a hazaszeretet szent 
érzelmeit fölkeltse, illetőleg gondosan ápolja" * 
iskolai ünnepséget rendez, melyre a t. szülőket

■̂———■i—1
hinni — megbánta ezt a napot.

Legyen, aminek lennie kell: Herman kis
asszony ez eseményért folyvást önmagát vádolta
és a házassági ajánlatok iuditóokaira boszan- 
kodva, hü maradt, ama szerelem emlékéhez, mc-

* lvet elvesztett; e világon csak egy be ivem tel
jesedett kívánsággal: a feledés szelíd szavat 
hallani attól a férfitől, akinek szentelte volna 
életét, amelyet tönkretett tévedésével.

Ma reggel halálos ágyán, teküdt. Az on 
szerelmes levele megérkezett. O kérdezősködött 
felőle és Dóra kisasszony — az ő unokahuga, 
aki itt lakik — elbeszélte előtte az ön képét es 
elolvasta az ön • aláírását. Herman kisasszony 
nagyon nyugtalan lett. Elolvasta a levelet sajat 
reménytelen feledő szerelme világánál. ..() meg
bocsát nekem! Boldogan halok meg!" — ezek 
voltak utolsó szavai. Kedves uram, az on leve 
lének szép rendeltetése volt. Kis festményét most 
szeretettel ölelte át gyönge ujjaival

— Hadd maradjon ott — mondtam tisztc-

Azon éjjel megtörtem fogadásomat és írtain 
atyámnak, George Uptonnak. A temetés után 
kis szobámban feltárta előttem a sajat lealazo
töltenemost nem lakik_a Remington
Gardens-en, ámbár nagynénje a 17. szánni hazat 
hir szerint neki hagyományozta; de o es en egy 
új otthonnak a tervezgetésével vagyunk eltog- 
hüva, amely otthonba, reméljük, a mézeshetek 
után be fogunk költözködhetni.

A nevezetes képecske borítékát, díszes to 
kocskában, óraláncomon hordom, rajta c szókkal: 
„Merton Chambers."
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és tan ügybarát okát tisztelettel meghívja. Az ün
nepség a főgimn. épületében a rajzteremben, 
reggel 'J órakor veszi kezdetét, ezt megelőzően 
szent misét hallgat a kát. ifjúság. — Az ünnep
ség műsora: 1. Honvéd-induló. Előadja az ifjú
sági zenekar. l\ Alkalmi beszéd (Bauer Lénán! 
k. r. tanártól), elmondja Kovács Endre k. r. ta
nár. 3. Rákóczi és a magyar gályarabok éneke. 
Előadja az ifj. énekkar. 4. Talpra magyar Petőfi
től. Szavalja: Fiizesséry Géza, \ II. oszt. tan. 5.
a) Magyar népdalok. Előadja az itj. zenekar.
b) Bihari kesergője. Hegedűn, harmónium-kisé- 
rettel előadja* Deák Gyula \ III. o. t. b. Dal a 
hazáról Búsától. Szavalja: Ambrózy György. I. 
oszt. tan. 7. A kürt szava és Erdőben. Elő
adja az ifj. énekkar. 8. Árpád sírja. Szavalja: 
Farkas Dezső V. oszt. tan. 9. Himnusz. Elő
adja az ifj. énekkar. 10. Rákóczi-induló. Elő
adja az ifj. zenekar. A inemzeti emlékünnep 
megölésére fölkérjük a hazafiasai! érző szülők 
és tanügybarátok szives érdeklődését. A

Nemzeti Szövetség" Szerencsen szintén meg- 
ünnepli, mégpedig a hozzánk beküldött program 
szerint, igen szépen fogja megünnepelni a márc. 
ló. emléket; igy, hogy csak egyet említsünk, 
a derék Paszlavszky Sándor rk. plébános, mint 
a szövetség elnöke, \.Zemplén vármegye nagyjai 
s a nemzeti szövetség feladata" cint alatt fel
olvasást tart.

Kacérkodik a tavasz a földdel egy-egy 
mosolygó, napfényes kacsintást előre vet a messze
ségből, s a föld, az a javíthatatlan rósz csont, 
felül a bájos ifjú tavasz kacérkodásának, zöldet 
tűz hullámzó keblére s kérkedve mutogatja puha 
rügyeit, nem gondolva a holnapi napra, a hol
napi fagyra . . . Vigyázzatok ! Rósz vége lehet 
önnek a kacérkodásnak. Útban vannak észak 
felől a fagyos szentek.

A ..nagy időknek" 
-49-es honvéd,

Mniliítli József gróf jószágfelügyelője, Kolozs
várott, hol férjezett leányánál, Pollák Lajosné- 
nál látogatóban volt, f. hó 6-án_agyszélütésben 
meghalt. — Hült tetemét f. hó 7-én Kolozsvár
ról Perbenyikre szállították, hol is a temetés 
március 8-án délután 3 órakor történt, a perbe
ny iki és közeli községekből igen nagy számmal 
összegyűlt résztvevő közönség, jelenlétében. - 
A temetés szertartását Szekerák Kálmán apát, 
sárospataki rk. plébános végezte ..síd) i ni illa", 
Lencsés János, Lahocsinszkv Adolf, Somogyi 
Gerő és Kis József rk. lelkész-plébánosok se
gédlete mellett. — A jószágfelügyelői lakástól 
a távol eső temetőig vezető és erre az alkalomra 
az erős és sáros idő miatt homokkal beli intett 
utón a koporsót Mailáth József gróf uradalmi 
tisztjei vitték. A résztvevők között ott voltak: 
Mailáth József gróf, 'Sennyey Béla, ’Sennyey 
István, 'Senney Miklós bárók, Dókus Gyula 
cs. és kir. kamarás vármegyei főjegyző, Fábián 
Imre a premontrei rend jószágkormányzója, Far
kas Róbert dr. A király-helmeezi kir. járásbíró
ság részéről: Ráez Kálmán dr. jbiró, Farkas 
Bertalan albiró. A szolgabiróság részéről : Dobé 
István és Pilissy Nándor dr. szolgabirák; az 
adóhivatal részéről: Sehuszter György pénztáros, 
a „Bodrogközi takarékpénztár"* és a „Bodrog
közi Tiszaszabályozótársulat" az összes hivatal
nokuk ; Weigl József a premontrei rend jószág- 
igazgatója, Madár Emil, Kossuth Lajos, Ko- 
czourek Ferenc, Dobé Bertalan, Biringer Artur, 
Barna Bertalan Mailáth gróf uradalmi ügyésze, 
Vitányi Vince és Gútli József postamesterek, 
az elhunynak bizony már csak egy-két vitéz 
honvédtársa, a környékbeli jegyzők, segédjegy
zők és bírák, a szomszédos uradalmak gazda
tisztjei s még mások is igen sokan. — Az el
hunyt közgazdasági és pénzügyi dolgokban ka
pacitás volt. Ezekben a szakokban munkái is 
jelentek meg. A Bodrogközi Tiszaszabály ozó- 
Társulat ügyeiben, úgyszintén a vármegyei köz
életben és a társadalomban tevékeny részt vett. 
A köz- és a magánélet jelesei közt kevés van, ki 
őt túlszárnyalta volna férfiúi erényekben. Haza
fi ság, puritán jellem, féllebbvalói irányában 
utolsó lehel létéig, 42 éven át, változatlanul tanú
sított hűség, a közig, minden ágában, de külö
nösen a Tiszaszabályozás előmozdításában 40 
évig kifejtett sikerdús tevékenysége s a magán
élet ügyes-bajos dolgaiban kivétel nélkül min
denkinek adott tanácsai és útbaigazításai tekin
télyt és köztiszteletet szereztek neki. „Kitűnő, 
szellemes szónoklataiban prófétai ihlet nyilatko
zott, mely — Írja nekünk a Tiszaszabályozó tár
sulat választmányának egyik tagja — ezután is 
sokáig fog bennünket tündöklő csillagként vezé
relni. Szellemi alkotásai az illető évkönyvekben 
örök tanúi lesznek széleskörű tudásának és határt 
nem (ismert, lankadhatatlan munkabírásának, 
mely testi erejének hanyatlásában is, utolsó le- 
helletéig éltető eleme volt."* — A „Zemplén“ 
legkiválóbb munkatársainak egyikét gyászolja 
az elhunytban. A család, úgyszintén a „Bodrog
közi Tiszaszabályozó Társulat“ külön-külön ha
lotti jelentésekben adtak kifejezést a mély gyász
nak, mely az Ulltich Vilmos váratlan elhuny tá
vú rájuk borult s amely gyászban mindnyájan

igaz részvéttel osztozunk. — Áldott legyen a 
munkás férfin emléke 1

Telefon Ujhelyben Edison egyik vi
lágraszóló s immár a civilizált világban elterjedt 
és szinte mellőzhetetlen találmánya rövid időn 
Ujhelyben is tért hódit. A város képviselőtes
tülete' ugyanis legutóbb tartott közgyűlésen el
határozta, hogy a tűzoltó őrtanyát, a hon\ edsegi 
laktanyát, rendőrséget, csendőrséget és a vasúti 
gyártelepi tűzoltóságot telefon-hálózattal fogja 
összekötni s e végből Szentgyörgyi Dezső városi 
mérnököt a terv és költségvetés beterjesztésére 
utasította. Ez lesz tehát az első lépés arra nézve, 
hogy ennek a hálózatnak létesítése után a tele
fon, melynek annyi előnye és haszna van, az 
egész városban elterjedhessen.

— Vallásos összejövetelek. A s.-a.- 
ujhelyi ev. ref. egyház vallásos összejövetelei 
f. hó 12-én véget értek. Összesen, a Melanchton- 
enilékünnepet is ide értve, 12 alkalommal volt 
felolvasás. Ezek a felolvasások részben korunk 
ama ferde irányzatainak birálatos ismertetésére 
szorítkoztak, melyek a valláserkölcsi életet koz- 
vetetlenül érintik, részben a magyar protestáns 
egyház-történelem teljes és tárgyilagos ismerte
tését szolgálták. Tudósítónk fölemlíti, hogy Mecz- 
ner Ferenc gimn. VI. oszt.-beli törekvő ifjú új
ból nem múló élvezetet szerzett szép számú 
hallgatóságának szavalatával. Farkas Ferenc 
V. osztályú és Pálos Sándor gimn. IV. o.-beli 
tanulók szintén rész tvettek szavalataikkal, mind
ketten szép reményekre jogosító eredménynyel.
- Nem árt az ifjaknak az ilyetén szárnypró

bálgatás, a kezdet sikere ösztönöz magasabbra 
repülni, miközben lelkünk a költők műveiben el
mélyedve nemesül, „mint a gyolcs megtisztul, 
fehérül.“ A felolvasó esték folyamán Fazekas 
Gáborné szép térítőt vett a felolvasó asztalra, 
egyszersmind gyertyák adományozásával gon
doskodott, hogy legyen világosság. Fényljék az 
ő cselekedete mindeneknek! —a

Koncert. A művész-triász: Zilahiné- 
Singhoffer Vilma hangversenyénekesnő s férje 
Zilahi Gyula, a nemzeti színház jeles tagja, 
úgyszintén együttható művész társuk Gaál Pál 
fiatal zongoratanár Egerből jőve f. hó 6-án ejtették 
kőrútjukba Újhelyi, melyet addig mind a hár
man csak jó híréből ismertek még, valamint 
hogy hozzájuk szinről-sginre nekünk is csak 
most ívolt először szerencsénk. Jól esik jelente
nünk, hogy ami kedves, a pártfogásból kifogyaszt- 
hatatlan jó közönségünk meleg fogadásban része- 
sitette a hármak mű vésztársaságát. Örülünk, de ők 
is örülnek, hogy az egri hideg után nálunk fölmele
gedhettek. A koncert művészi sikerének taglalá
sába ezúttal nem bocsátkozunk.Nem azért, mintha 
nem szolgáltattak volna ehhez anyagul műélve
zetet, ami az édes emlékekben gazdag idei far
sangnak valóban „piéce de resistance"-sza volt
- de csak azért nem, mert hiszszük, hogy iga

zán a mielőbbi viszontlátásra vettek tőlünk bú
csút. Akkor aztán a bájos művésznőtől lesz 
majd alkalmunk hallani a fárasztó Wagner
éi dák helyett, hozzá illő, édesdeden behízelgő kiás 
szikus koncert-partiturákat is. Zilahi a „kedves" 
Zilahi, az ő felejthetetlen, jóízű, tragikomikus 
ábrázolásaiban „non plusz ultra*‘-nak bizonyult 
s már-már kérni akartuk, hogy kímélje nevető 
idegeinket. Gaál Pál, kivált A szerelem melodrá
mának saját szerzeményű zenéjével, nem is em
lítve briliáns teknikaját, született művésznek 
bizonyult. Az a pár száz jelen volt mindhármuk
ról a legjobb vélemény szószólója. Másnap Kas
sán szerepelt a művész-triász, szintén általános 
tetszés közt. Lővy Adolf könyvkereskedő, ki 
az újhelyi művész-estét rendezte, a tiszta jö
vedelemből humanitárius célra is juttatott vala
micskét. Kívánjuk, hogy az eljövendő alkalom
mal juttathasson százszor annyit.

— Mózes születésének s egyszersmind 
halálának a Jellova tudja hányadik évfordulója 
alkalmából f. hó 11-én igen sikerült lakomát 
rendezett a s.-a.-újhelyi „Chewra-Kadiseha" 
szent-egyesület a „st.-quo" izr. iskola nagyter
mében. Az egyesület buzgó elnöke, Haas Lipót, 
a házigazda tisztét pompásul oldotta meg, nem 
kevésbé kedves neje is, ki „szép segédletével'*, 
a rendezőség nejeivel, a „kimeríthetetlen kony
hából" jobbnál-jobb ételekkel látta cl a szép 
számmal egybegyüjtött vendégeket. — Az első 
pohárköszöntőt Friedlieher Albert mondotta, 
azután Weisz Kálmán főrabbi tartott igen szép 
szónoklatot, Singer Izrael utána hasonlót. Eibu- 
shcütz kántor pedig, mint rendesen, most is 
gyönyörűen énekelt. A lakoma a késő éjjeli 
órákban ért véget. W.

— Párbajozók büntetése. T. Gy. és Sz. S. 
hivatalnokok valami kávéházi összezördülés miatt 
nemrégiben pisztoly-párbajt vívtak, azonban egyik 
fél sem sérült meg. Tettük miatt az újhelyi tör
vényszék tegnap ült törvényt felettük és a pár- 
bajozókat öt-öt napi államfogházra ítélte. Ugv 
a felek, mint az ügyész az Ítéletben megnyu
godtak.

— Kivándorlásra csábítók sorsa. Még
a folyó évi január havában történt, hogy az 
újhelyi rendőrség Schwarcz Hilel liomonnai és

Groszmann Sámuel kosaróczi lakosokat, kik az 
Amerikába való kivándorlás közletitésével üz
letszerűen szoktak foglalkozni, a \usuti állo
máson elfogta, amint három tót fiút igyekeztek 
tengerre juttatni. Bekisertetésük után, kihallga
tásukkor,' többi között, Groszmann Sámuel azt 
is vallotta, hogy Román János volt rendőr ló 
forintját, Lukács János volt rendőr-tizedes pedig 
50 forintját elvette. Emiatt az ügy a kir. tör
vényszékhez került, hol Lukács János volt ren
dőr-tizedes ellen az eljárást beszüntették. Román 
Jánost ellenben a f. hó 8-ikán megtartott vég- 
tárgyaláson, mert a Schwareztól titkon elvett 
pénzt magánál szabálytalanul visszatartotta s 
azt csak másnap és Scliwarc- állítása szerint 
20 ft. fiijával szolgáltatta át feljebbvalójának, 
kötelesség megszegése miatt két hónapi fogházra 
Ítélte a törvényszék. Bűnhődnek azonban a több
ször büntetett ágensek is, mert Schwarcz Hi lelt 
2 havi elzárásra és 100 ft pénzbüntetésre, Gros
man Sámuelt pedig három havi fogházra és 
200 ft pénzbüntetésre ítélték.

— Kettős családi ünnep. Gálszéesről 
Írja levelezőnk : Szép családi ünnepség folyt le 
e hó 7-én nt. Sárkány Imre ev. rét. lelkész- és 
szeretetre méltó neje szül. Makkay Etelka úri 
házánál. E napon t. i. Etelka leányukat elje
gyezte Neuwirth Béla, Andrássy Géza grólnak 
hoóri gazdatisztje cs. és kir. tart. hadnagy, má
sik leányukat Terézkét pedig Mezey Gyula, Sell 
báró gazdasági intézője Nagy-Idáról. Gratulá
lunk !

Itt vannak a szalonkák! Az idén 
a nedves tavasz szokatlanul korán hozta meg 
a tavasz fecskéjét a snepf madarat. F. E. a pasz- 
szionátus vadász ma egy hete, d. u. „2 óra 1 
perekor" lőtte Ujliely határában az elsőt, igy 
aztán Z. J. a másik szenvedélyes vadász az ő 
snepljével, melyet d. u. 2 óra 2 perckor lőtt, 
csak a második helyen lehetett első. Mindezek 
hírére persze föl kerekedett az újhelyi nimródok- 
nak nem megvetendő száma és azóta nap-nap 
után hajszolják, űzik ezt a különös vadat, bár eddig 
még nem került belőlük annyi terítékre, mint a 
hány dupla puska ereje fenyegeti zaklatott éle
tüket.

Katonai lóvásár. Ujhelyben f. hó 
15-én, holnap, katonai lóvásár fog tartatni. Ez 
alkalommal közöljük azt is, hogy a magáno
soknál kihelyezett honvédségi lovak szendéje f. 
hó 22-én, a cs. és kir. katonai kincstári lovak 
szemléje pedig a jövő április hó 2-án lesz.

Halálozások. Kiszely Bertalan áll. 
tanító, Kiszely Pál lasztóci földbirtokos fia, a 
szülei háznál, hosszas és sorvasztó betegség után, 
f. hó 8-án jobb létre szenderült. Temetésére a 
szomszéd községek tanítói testületileg jelentek 
meg. Halotti megható beszédet Szokolay Bertalan 
lasztóci r. k. káplán mondott. — Ozv. fíötös 
Sámuelné Homo imán e hó 3-án elhunyt. A meg
boldogultban Botos Sámuel rnálcai gyógyszerész 
édesanyját gyászolja. Ny. b. !

— A „Zemplén*1 fekete táblája. A Jó
kai- és evvel szomszédos utcában pár nap óta, 
hol az egyik, hol a másik udvarból, hol egy, 
hol két, sőt három tyuk is eltűnik éjnek ide
jén. A minden bizonynyal nem négy-, hanem 
kétlábú tyuktolvajra felhívjuk a rendőrség fi
gyelmét. K.

— Színészet Szerencsen. A Hevesy- 
szintársulat, Írja levelezőnk, telt ház előtt és a 
közönség általános érdeklődése mellett játszik. 
Eddig színre került: 3 Kázmér, Csillaghullás, 
Goldstein Számi, Durand-Durand, Nézd meg az 
anyját, vedd el a lányát, Három testőr, Méltó- 
ságos csizmadia, Keresd a szived. A társulat
nak kiváló erői: Szabó M, Török K, Verbőczi 
E. Bessenyey L. Pintér J. és a régi gárdából 
maga az igazgató Hevessy J. Valóban megér
demlik a közönség folyton növekvő érdeklődé
sét (zsúfolt házuk is volt!) és a tapsokat. Le
velezőnk felhívja Szerencs vidékének mii pár
toló közönségét a rendező Bessenyey L. juta
lomjátékára: a Szigligeti „Cigány"-ára.

— Megvadult bika áldozata. Szörnyű 
halállal múlt ki a minap Űzető János borsii 
hercegi uradalmi 32 éves gulyás. Egy megvadult 
bika neki rontott és hatalmas szarvával úgy 
döfött belé, lmgy belső részei legott kifordultak 
s kevéssel rá szörnyű kínok között meghalt.

— Árvíz. A Bodrog-folyó oly rohamosan 
árad, hogy a Zsadány, O.-Liszka és Tokaj közt 
fekvő térségeket, valamint Zsadány és O.-Liszka 
alantabb fekvésű utcáit elöntötte. Az áradást a 
folytonos esőzés nagyon elősegítette.

— Országos vásár. A f. hó 10-iki gálszécsi 
orsz. vásár meglehetős népes s azon úgy a kí
nálat, mint a kereset eléggé élénk volt. Azonban 
nem hiányoztak a vásárok rendes látogatói, a 
zsebtolvajok sem, kik közül egyet sikerült a csend
őrségnek kézrekeritenie. Ez egy 20—22 évesnek 
látszó zsidó, aki oly vakmerő volt, hogy egy gaz
dának, aki éppen egy pár ökörnek az árát fizette, 
a kezében tartott 450 ltját hirtelenében kikapta 
s avval futásnak eredt. Azonban a gazda utána 
iramodott s társai segítségével egy szalmaboglyá-
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II. Melléklet a „Zemplén" 11. számához.
mil sikerült a tolvajt elfognia és a pénzt vissza- 
\ennie. Mig a csendőrség megérkezett, addig a 
felbőszült nép a vakmerő tolvajt jól helyben 
hagyta. r. /.

Kifogott hulla. Bodrog-Olasziban, 
iija tudósítónk, f. hó G-án a Bodrog-folyóból vgy 
40 45 év körül járó nő hulláját fogták ki az 
ottani révészek. A nő magas termetű és kövér, 
ruházatáról ítélve a munkásosztályhoz tartozha
tott. A hullát Tóth Ferenc községi bíró illően 
eltemettette.

A trafik újdonságai. F. hó 1-től hat
féle új szivar, cigaretta, illetve pipadohány került 
al trafik forgalmába. Ezek : a brazil-virginia, dbja 
4 kr, — a memfis-cigaretta dbja 2 ki*., — a 
luxor-cigaretta 25-ös csomagolásban 88 kr., — 
Three ángol-pipadohány 1 ■> a. fontnyi csomag 
ára 1 ft 90 kr., — elit-cigaretta, 25 db 1 ft 13 
kr., — végre a Birds ángol-pipadohány bádog 
dobozokban 1 + font ára 1 ft 50 kr.

— Hibaigazítás. Hódosi Kiss Ernő dr. 
nem az orvosi fakultáson, mint tudósítónk jelen
tette, hanem a budapesti egyetem jogi karától 
nyert doktori oklevelet.

— Korai fürdő-szezon. A magyarországi 
fürdőkben rendszerint későn, csak május hó 
közepén kezdődik a fürdő-szezon. Jórészt ez az 
oka annak, hogy a magyar közönség még mindig 
óriási tömegekben keresi föl a külföldi fürdőket, 
holott a magyar fürdőkben is megtalálhatná a 
klimatikus hatások és a források gyógyító ereje 
mellett azokat az intézményeket, melyek a külön
féle betegségek ellenében sziiségesek. Ezen a 
bajon segít most az utóbbi esztendők során 
nagyszerű fejlődésnek indult Rajecz-fürdőnek az 
igazgatósága. E fürdőben ugyanis az idén már 
április hó 1-én kezdődik a szezon. Erre különö
sen alkalmas rendkívül kedvező éghajlati viszo
nyainál fogva, melyek már áprilisban is tökéle
tesen megfelelnek a különféle bajok ellen orvos
lást kereső betegeknek. Rajeczfürdőn, hol eszten- 
dőről-esztendőre szinte meglepő arányokban nyil
vánul a fejlődés, mely ezt a gyönyörű fekvésű 
helyet egyik leglátogatottabb és legkedveltebb 
magyar fürdővé tette, a kitűnő gyógyhatású me
leg ásvánvfürdő, úgy Marienbad és Karlsbad 
között helyet foglaló hideg és meleg ásvány 
ivókúrája mellett tavaly óta a modern tehmka 
és orvostudomány minden igényeinek megfelelő 
hideggyógyintézet és a b ranzensbádival eg\ enlő 
tökéletesen kipróbált vasas láplürdők is állnak 
az üdülést és gyógyulást kereső közönség ren
delkezésére. A most életbeléptetett újítás, vagyis 
az hogy a szezon már április 1-én megkezdődik, 
h.isonlókép arra vall, hogy a fürdő igazgatósága 
semmi áldozatot nem kiméi, mikor a lurdozo 
közönség igényeinek a kielégítéséről van szó. 
Rajeczfürdőnek vasúti állomása Zsolna, a m. 
kir. államvasutak mentén. Btt.

— A nátha ellen. Ebben a mindig idő
szerű ügyben egy bécsi lap a következő két 
olcsó orvosságot ajánlja: A legcélszerűbb szer 
a nátha ellen a vereshagyma. Ezt négy tele kell 
vágni és sárga cukorral kell vegyítem A nedve 
a nátha esetén minden két órában 1 elszívandó 
és a hatás el nem marad. Ez ártatlan szerrel 
a meghűlés kezdetekor meg lehet előzni a 
bronehiát és tüdőkatarust. — Ugyancsak jo szói a 
nátha ellen egy kevés gab on apai in kának a

(lelhető: ifj, Berger Sámuel kiadónál, Nagy
váradon. —

A Szalay-Baróti-fóle „Magyar Nem
zet Története- a négy kötetre tervezett szép 
nagy munka harmadik, utolsóelőtti kötetének 
e hetekben jelennek a befejező füzetei. Most 
az ütvenhetcdik füzet érkezett be hozzánk. Az 
ausztriai uralkodóház százados harcai a törökök 
és a magyar „malkotensek" ellen a szövetséges 
szomszédországi hadak segítségével az egész 
vonalon győzedelemmel koronázva, végük fele 
közelednek. A kard és a diplomácia terv szei iien 
készítik elő a százados török uralom megdöntését, 
a magyar szabadságharcok megszüntetését és 
Erdélynek visszahóditását az ausztriai uralom alá.
A régi Magvarország története nagy drámájának 
az ötödik felvonását látjuk a jelen füzetben 
lejátszódni s mind ezeket Baróti fényes előa
dásában. Elolvasva, úgyszintén az egykorú illuszt
rációkat nézve elfelejtheted kuni 1, mint egy tükör
ben látjuk magunk előtt. Eljutottunk az 1711-ik 
esztendőhöz mely Ível Magyarország története az 
ő békés, modern államot alkotó újkorába lép.
A füzet érdekesnél érdekesebb képei ezek. 
Mümelléklet: Bethlen Gábor erdélyi fejedelem, 
Bethlen Gábor megerősíti a nikolsburgi békét. 
Képek: Miksa Emánuel bajor választó, Székes- 
fehérvár XVII. századi látóképe, Nándorfehérvár 
XVII. századi látóképe. Veterani Frigyes tábor
nok. Lajos búdéni őrgróf, Harc a törökökkel. 
Xagy Kanizsa XX II. századi látóképe, A szálán- 
kéméni csata, Tclcky Mihály arcképe és aláiiása, 
Az erdélyiek Károly lotaringiai hercegnek be
mutatják hódolatukat, Apaffy Mihály fejedelem 
arcképe és aláírása, Heiszler Honát tábornok, 
Thököly Imre fejedelem arcképe és aláírása, II. 
Apaffy'Mihály sodronyinge, A „Diploma Leopol- 
dina első két oldala. — Egy-egy füzet ára 30 kr 
Megrendelhető Lővy Adolf könyvkereskedőnel
S.-A.-üjhelyben. ..

Műszaki Hetilap címmel egy uj szaklap
nak fényesen kiállított első számát kaptuk, melv 
a szakirodalom terén méltán esemény számba 
mehet, A lap tulajdonképen nem egészen uj, 
mert a 20 éve fennállott „Gazdasági Mérnök“ 
átalakításából keletkezett. Szerkesztője Gond a 
Béla min. osztálytanácsos, régi, hivatott művelője 
Uoy a telmikai, mint a közgazdasági irodalomnak, 
s a midőn régi lapját ekként tágabb es újabb 
alapokra fektetve, az összes tehnikai szakinak 
közlönyévé alakította át, valóban hasznos 
szolgálatot tét vele a tehnikai haladás ügyének. 
X Műszaki Hetilap megjelenik minden vasárnap, 
díszesen kiállítva, gazdag és változatos tartalom
mal, képekkel és szakszerű rajzokkal illusztrálva. 
Előfizetése negyedévre 3 ft. Az előfizetések a 
Műszaki hetilap kiadóhivatalában (Budapest, IX., 
Lónyay-utca 11) intézendők. A legmelegebben 
ajánljuk a kiváló szaklapot mindazok ggyelmebe, 
a kik a modern tehnikai haladás iránt öldök
lődnek. — . T, , , r, ,

Hatalom. Regény irta Pékár Gyula, Egv
fiatal mélyen érző leány lelke minden erejével 
szeret egy brutális, közönséges férfit, a ki nemcsak, 
hogy nem érdemli meg szeretetét, de még cserben

pest a „Fehér-Kereszt" egyesület s.-a.-ujhel>i 
fiókjának a s.-a.-ujhelyi takarékpénztárban gyu- 
mölcsözőleg kezelt alaptőkéjéhez csatoltuk.

Kelt S.-A.-Vjhely, 1897. március V-.
Matolai Etele,Staut József. 

ideiglenes titkár. ideiglenes elnök.

Nyilvános nyugtató.
A „s.-a.-ujhelyi népkonyha egyesület" ré

széről a f. évi február hó 27-én rendezett tánc
mulatság alkalmából Wallis Gyula grófné szül. 
Somogyi Ilona grófnő Öméltósága 19 lt- adoma 
nvával gyarapította a jótékony alapot, melj 
kegyes adományáért a leghálásabb köszönetunket 
nyilvánítjuk.

A múlt számban közölt nyilvános szám
adásból kimaradt:

Fel ül fizetett: Guttmann Mór (Kuka).
Adományoztak: Maiidéi Gusztáv (Nyíregy

háza,) Fried Ármin (Levelek.)
S.-A.-Ujhely, 1897. március 10-én.

Widder Gyula, Haas Adóit,
e. titkár. pénztáros.

Közgazdaság.
Gazdasági gépiparunk.

Budapest, feqruár 25.

Az ..EÍső Magyar Gazdasági Gépgyár 
Részvény-Társaság'", gépjeivel a nyivánosság 
elé lépett s a lefolyt ősz idején azokat minden 
megtartott versenyen előnyösen bemutatatta, 
oőzeséplő-gépeinek nyilvános bemutatására pedig 
költséget nem kímélve, maga rendezett nyilvános 
csépléseket, reá bízván az elbírálást a legillcte- 
kesebb tényezőkre a Gazdasági Egyesületekre.

Ily eljárást követve, az ország több részé
ben, igv Győrött, Debreczenben, Szegeden, 
Kolozsvárit stb., tartott nyilvános csépléseket, 
hol azt tapasztaltuk, hogy a magyar gazdaközön
ség érdeklődése nincs teljesen megbénítva, csak 
módot kell nyújtani arra, hogy a régi közmondás 
ellenére ne a maga kárán tanuljon a magyai.

Most, a midőn az idei szüséglet beszerzése 
aktuálissá vált, készséggel hozzuk nyilvánosságra 
például a „Győrvidéki Gazdasági Egyesület 
által az „Első Magyar Gazdasági Gépgyár 
Részvény-Társaság" részére kiállított bizonyít
ványt.

‘94
gazd. egy.

1896.

Bizonyítvány.

külés ingere és a nedvesség tünetei kezdenek 
mutatkozni, akkor a pálinka felszippanthat 
kell ismételni.

_Nagy Ferenc jóhirnevii fűszer-, les
ték- liszt- és magkereskedőnek lapunk mai 
számában megjelent hirdetésére felhívjuk olvasó
közönségünk figyelmét.

_Válogatott krumpli zsák szarnia, sza
bolcsi kitűnő híj, Szent-Györgyi Vilmos ur üz
letében jutányosán kapható. A kiadóim atal.

a^pLevelezőinket és tudósítóinkat tisz
telettel kérjük, legyenek szívesek, amennyi
ben a körülmények engedni fogjak, jelen 
seiket hozzánk hétről-hétre, legkésőbb p é n
tek estig eljuttatni, mert csak így jöhet 1 
abba a helyzetbe, hogy küldeményeiket la
punk hasábjain, amennyire terheli viszonyain 
[.ngedik, egész terjMembenéríekesRh^

Irodalom.
„ öairlruisáe. E címen kitünően, “^Hvftólvóimt indult meg, mely

szerkesztett havi sakk pótolni-s föl-

tartalomhoz. A mutatvanyszam február havi
s magában foglalja a JI ‘ éyre po korona, fél 
füzeteket. Előfizetése^ g koruua- Megren-

is hagyja. Pékárnak mint minden regényét, a 
. Hatalom" c. müvét is erő, a pszihologia, az 
éles megfigyelés és nyelvezetének szingazdagsaga 
jellemzik. Mély poézis, erős, öntudatos, hatalmas 
Írói egyéniség nyilatkozik meg benne, s az a 
csöndes mélánkéba, mely az egész regényén 
végigvonul, mint az őszi napsugár, csak meg 
kedvesebb, szivhezszólóbb olvasmányává teszik. 
Az Egyetemes regénytárban megjelent regénynek 
az ára csinosan bekötve 50 kr. Kiadta linger
és Wolfner. ; ,

Ui versek. Zempléni Árpád telken mind
azokat, a kik uj verses könyve előfizetésgyüjtő- 
ivét még nem küldték vissza, legyenek szívesek 
azt hozzá (IX., Czuczor-utca 8. sz.) nyolc nap 
alatt beküldeni, vagy az eredményről ot levelező
lapon értesíteni. __

Egyesületi élet.
A s.-a.-ujhelyi fiatalság részéről a „Fehér 

kereszt-egyesület* javára f. év f^ruar 20-an 
rendezett hangverseny be\ etele 31 J It So kit, 
a kiadása pedig 365 ft 24 krt tévén ki a tiszta 

I jövedelem 15 ft 11 kr - FeMfizettek ratray 
Dezső dr. 2 ft és Szalanczy Ferenc 20 kit. t ti
mid) ák a nemes szivei adakozók köszönetunket.

A rendezőség.

Nyilvános köszönet.
Midőn a s.-a.-ujhelyi ifjúság által folyó évi 

február hó 20-án, S.-A.-Ujhelyben rendezett 
hangverseny tiszta jövedelmének, 15 ft 11 krnak, 
átvételét ezennel elösmerjük, egyszersmind a 
Fehér-Kereszt" egyesület javára közreműkö

dött ifjúságnak és Isépy Zoltán rendező urnák 
szives fáradozásaiért a „Fehér-Kereszt" egye
sület nevében őszinte köszönetünket 115 il\ állítjuk. 

A fent jelzett összeget, rendeltetéséhez ke-

* Az Első Magyar Gazdasági Gépgyár Rész
vény-társulat által a győrvidéki gazdasági egye- 
Sület ellenőrzése mellett folyó évi szeptembei, 
illetőleg október hónapban Kismegyei pusztán 
rendezett próbacséplés megbirálására kiküldött 
bizottság jelentése és az ahhoz csatolt szakye- 
|cmé 11 v alapján igazolja a győrvidéki gazdasági 
egyesület, hogy az elől nevezett gépgyár áltál 
bemutatott gőzmozgony és cséplőgép iolyo eyi 
október 3-án Milkovich Imre gazdasági egyesü
leti másodelnök vezetése alatt Ottmger Albin 
kismegyeri jószágkormányzó és Purgly Zsigmond 
választmányi tagokból, Prager Zsigmond kir. 
kazánmérnök egyesületi szakértő és dr. Kuncz 
Jenő jegyzőkönyvvezető egyesületi titkárból allo 
bizottság által “ tüzetesen megvizsgáltatott es 
működése szakszerűen ellenőriztetett; a gép a 
próbacséplés napját megelőzőleg a fent nevezett 
kismegveri gazdaságban folytonos működésben
volt s úgy az ezen idő alatti működése, az azt 
ellenőrző kismegyeri jószág kormányzóság állítása 
szerint, mint a próbacséplés ideje alatt az egv^z 
bizottság igazolása szerint kifogástalan és minden 
tekintetben kielégítő eredményű volt. A lokomobil, 
melvnek szerkezete a külföldi gyártmányokéval 
a párhuzamot bátran kiállja, nyugodtan es 
egyenletesen dolgozik. A gőzt könnyen fejleszti 
és óránkint átlag 54 kilogramm kőszenet logyasz-

\ cséplőgép vasszerkezettel van ellátva és 
alapos szilárdságra vall. Maximális munkaképes
sége 20 kéve percenkint és ezen erőltetett munka 

I mellett sem volt számbavehető magveszteség

nedves volt. A bizottság megelégedeset es tet
szését különösen a gabona osztályozás (sortirozas) 
tökéletessége nyerte meg; a szemeken zuzodas
nem észleltetett. p ,

Mindezek alap j an az Első Magyar Gazda 
sági Gépgyár Részvénv-társulat által bemutott 
gőzcséplőgép szerkesztéséről és működéséről a 
legteljesebb megelégedéssel lehet nyilatkozni. 

Kelt Győrött, 1896. november 9-én,
Dr. Kuncz Jenő s. k., a gvőn idő ki 

gazdasági egyesület titkára. Gr. Laszberg Rezső, 
s. k., a győrvidéki gazdasági egyesület első al-
elnöke.

évre 0 korona, n
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Vármegyei Hivatalos Rész.
4(;;{7 sz. 7. Zcmplcn-vármegyc alispánjától-

A 10 járási főszolgabírónak.
Tudomásul vétel alkalmazkodás és az ál

latorvosi szakértők, valamint a marhalevél ke
zelők megfelelő alapos kioktatása céljából köz
löm tekintetes főszolgabíró úrral, bog} Rímein- 
öviben a múlt évi december hó 13-án 63525 III. 
± szám alatt kiadott földmivelésügyi ministeri 
körrendelet szerint sertésvész miatt az előirt 
forgalmi korlátozások csakis a sertés-\ észszel 
ténvleg fertőzött k*izségek határára alkalmazan
dók. eliez képest vészmentes községekből szár
mazó sertések úgy ezen valamint más \uinu - 
gvébe kebelezett községekbe, akár Ica ágás, akái 
továbbtartós céljából engedély nélkül szabadon 
elszállíthatok a belföldi forgalomban és csak a 
Kőbán vára és Győrre való sertés behozatal i a 
nézve állanak fenn különleges intézkedések.

Ennek folytán utasitandók a marhalevél
kezelők, hogv a vészmentes és igy zár alatt nem 
álló községekből származó sertésekre nézve a 
járiatokat alispán! engedély felmutatásának kí
vánása nélkül szabadon állítsák ki.

S.-A.-Ujhely, 1897. március 2.
Matolai Etele, alispán.

T. Zemplén-vármegve törvényhatósági bizottsá
gának 8.-A.-Újhelyiben, 1897. évi február 23-án 

tartott közgyűléséből.
24/1994. sz. Olvastatott a Nagyméltóságu 

m. kir. Bel ügymin istcr 3053 97. számú i ntéz vénye 
a Franklin-Társulat magyar irodalmi vállalatá
ban megjelent babarc! Seliwartzer Ottó dr. által 
szerkesztett „Közigazgatási elme kórtan" cimii 
mű terjesztése tárgyában:

A közegészségi szolgálatban gyakorlati ér
tékkel bíró mű a vármegyei levéltár részére a 
házi pénztár terhére egy példányban megren
deltetik és annak eszközlésével megyei főszám- 
vevő megbizatik.

Egyszersmind az intézvény a járások lő- 
szolgabiráinak megrendelők gyűjtése és a me
gyei főorvos, járási és körorvosoknak a műkö
désük körébe közhasznú mű megrendelése cél
jából kiadatik és a közönség tájékoztatása cél
jából a vármegye hivatalos lapjában közzé- 
tétetik.

Kmft.
Jegyzetté: Kiadta:

Horváth József, Dókus Gyula,
tb. főjegyző. főjegyző.

Másolat.
M. kir. belügyminister 3053 VI— 6. szám. 

Körrendelet valamennyi törvényhatóságnak.
A Franklin-Társulat magyar irodalmi intézet és 
könyvnyomda igazgatósága az iránt fordult hoz
zám, hogy babarezi Sehmartzer Ottó dr.-nak 
„Közigazgatási elmekórtan" cimii müvét a tör
vényhatóságoknak közigazgatási tisztviselőknek 
és tiszti orvosoknak beszerzésre ajánljam. — 
Minthogy az említett munka nagy szorgalommal 
és szakértelemmel összegyűjtve és könnyen át
tekinthető módon előadva tényleg magában fog
lalja mindazon törvényeket, kormány és ható
sági rendeleteket és döntvényeket, melyek az 
elmebetegek gyógyítására, ápolására, valamint a 
társadalomnak az áltatok érhető veszélyektől 
való megőrzésére, igy tehát az egész elme be
tegügyre vonatkoznak : ennél fogva ezen munkát 
úgy a törvényhatóságok, valamint közigazgatási 
tisztviselők és a tiszti orvosoknak, mint akik 
közegészségi szolgálatukban azt célszerűen hasz
nálhatják, melegen ajánlom. — Budapesten, 
1897. évi január hó 22-én. Perezel s. k.

Zinner Henrik, 
Gusztáv, Fürer

or Beck Sámuel, Hönsch Dezső, Mauks 
e Görgei Gvula, Nemthy József, Mizsak

T. Zemplén vármegye törvényhatósági bizottsá
gának S.-A.-Újhelyien 1897. február hó 23-án 

tartott közgyűléséből.
3. Olvastatott az állandó választmánynak 

a múlt évi december hó 18-án tartott közgyü- 
lésébgn 693 26175. sz. a. hozott határozat alap
ján, a közművelődési célokra szükséges pótadó 
kivetése tárgyában beadott javaslata.

Az állandó választmány javaslatának el
fogadásával a vármegye közművelődési cél
jaira 0.5°/0 vármegyei pótadó kivetése Matolay 
Etele, Stépán Gábor, Karsa Ferenc, Pilisy 
László, Nemes Sándor, Kovács Gábor, Füzes
sé ry Tamás, Dombay Kálmán, Miklós Béla, 
Madár Emil, Kun Frigyes, Pintér István, Sem- 
sey Sándor, Jelenek Gyula, ifj. Bajusz József, 
Evva Ödön, Haraszthy Vince, Kapás L. Aurél 
Pataky Miklós, Bodeczky Ede, Petrasovies Já
nos, Jelenek Adám, ifj. Horváth József, Schmot- 
zer Péter, Romonyák János, Molnár János, Spi- 
lenberg Barna, Szerdahelyi Vincze, Meczner 
Béla, Staudt József, Meczner Gyula, Miklósy 
István, Hornyai Béla dr., Bányász Ödön, Ne
mes Lajos, Szöllősv József, Farkas Róbert dr„ 
Sennyei István br., Barthos József, Osváth Má
tyás, Juhász János, Schwarcz Bernátli, Lefko-

vics Róbert, Komásy Antal,
Kincsessy Péter, Szentmihályi 
Sándc
István, Somogyi Bertalan, Pekáry Gyula, Dongo 
Gv. Géza, Horváth József, Thuránszky László, 
Prihoda Etele, Dókus László, Schön Mlmos dr., 
Rácz János, és Dókus Gyula igen es senki 
nem szavazata ellenében megszavaztatott.

Ezen pótadó az összes állami egyenes ;ulo- 
kat terheli. — A vármegye 1894. évi 289/1974*-. 
sz. a. alkotott és a nm. Belügyminisztérium ál
tál 11448. sz. a. jóváhagyott szabályrendelet 
értelmében a községi költségvetésbe felveendő a 
községi adóval egy összegben rovandó ki es
hajtandó be. ^ _

Ezen határozat az 1886. évi XXI. t.-cz. i. 
$. értelmében a vármegye hivatalos lapja ut
ján meghirdettetek ennek megtörténtét igazoló 
bizonylatoknak és a netaláni fellebbezéseknek 
30 nap alatti beterjesztésére a főszolgabírók 
utasittatni, a nm. Belügyminisztérium 1895. évi 
67.450 sz. a. kelt intéz vénye értelmében zára
dékolt határozata bizonylatoknak, esetleg leleb- 
bezéseknek a nm. Belügyminisztériumhoz leendő 
felterjesztésével az alispán megbizatni határoz
tatok.

Kmft.
Jegyzetté és kiadta:

Dókus Gyula, főjegyző.

T. Zemplén-vármegve törvényhatósági bizottsá
gának S.-A.-Ujhelyben 1897. évi február hó 

23-án tartott közgyűléséből.
21/1623. 2255. sz.

Olvastatott a m. kir. országos statisztikai 
hivatal 5271. szánni átirata és annak kapcsán 
a N agy mé I tó sági i m. kir. Belügyminister 164/eln. 
97. számú intézvénye a statisztikai hivatal ál
tal 1897. évben kiadandó müvekre az előfizeté
sek gyűjtése tárgyában.

Az átirat és az intézvéuyben felsorolt köz
hasznú müvek közül Magyarország tiszti cim- 
és névtára a megyei levéltár részére megrendel
tetik és a mii beszerzésével a házi pénztár ter
hére megyei főszámvevő megbizatik.

Egyszersmind az előfizetési felhívás a vár
megye hivatalos lapjában közzététetni rendeltet
vén, felhivatnak a járások főszolgabirái, hogy 
Hz előfizetők gyűjtését járásaik területén eszkö
zöljék.

Kmf.
Jegyzetté: , Kiadta:

Horváth József, Dókus Gyula,
tb. főjegyző. főjegyző.

T. Zemplén-vármegye törvényhatósági bizottsá
gának S.-A.-Újhelyien, 1897. évi február hó 

23-án tartott közgyűléséből.
2. Olvastatott az állandó választmánynak 

az 1895. évi III. t.-cz. értelmében a nyilvános 
betegápolási alap céljára kivetendő pótadó tár
gyában beadott javaslata.

Az állandó választmány javaslatának elfo
gadásával 1897. évre a nyilvános betegápolási 
pótadó 3°/o-ban megái lap ittatni elhatároztatott.

Ezen pótadó az összes egyenes állami adó
kat terheli. Az 1895. évi október hó 1. napján 
tartott közgyűlésben 289/19742. sz. a. alkotott 
és a nm. Belügyministerium által 11448/11. sz. 
a. jóváhagyott szabályrendelete értelmében a 
községi költségvetésbe felveendő és a községi 
pótadóval egy összegben rovandó ki és hajtandó 
be. Ezen határozat az 1886. évi XXI. t.-cz. 7.
$. értelmében a vármegye hivatalos lapja utján
meghirdettetni, a meghirdetést igazoló bizony
latoknak és a netalán beadandó fellebbezéseknek 
30 nap alatti beterjesztésére a főszolgabirák uta
sittatni, s ennek megtörténte után az alispán az 
ezen határozatnak, a nm. Belügyminisztérium 
1895. évi 67450. sz. a. kelt rendelete értelmében 
tett záradékolásával, a nm. Belügyministeriumhoz 
leendő felterjesztésével megbizatni határoztatott.

Kelt mint fent.
Jegyzetté és kiadta :

Dókus Gyula, főjegyző.

3769. sz. 7. Zemplén vármegye alispánjától.
A 10 járási főszolgabírónak.

Hivatkozással múlt évi 24067. szám alatt 
kiadott felhívásomra, tudomásulvétel, közhirré- 
tétel a marhalevél-kezelők megfelelő utasítása 
illetve az érdekeltek tájékoztatása végett kiadom.

S.-A.-Ujhely, 1897. február 21-én.
Matolai Etele, alispán.

Másolat.
920. eln. szám. Földmivelésügyi ni. királyi 

Minister. — Valamennyi törvényhatóságnak. 
Múlt évi november hó 15-én 71633. szám alatt 
kelt körrendeletéin hatályon kívül helyezése 
mellett tudomásulvétel, haladéktalan közzététel 
és a marhalevél kezelők és kirendelt szakér
tők mielőbbi megfelelő utasítása végett értesí
tem a törvényhatóságot, hogy az osztrák cs. kir.

belügyminister ur folyó évi február hó 12 én 
4012 szám alatt és folyó évi február ho 20-án 
kezdődő érvénvességgel következő intézkedése
ket léptette életbe. A) Magyarországot illetőleg.
I Ragadós tüdőlob miatt a szarvasmarháknak 
Ausztriában való bevitele Magyarország követ
kező törvényhatóságnak területéről tilos: a) Vár
megyék : Árva, Bars, Lipto, Nogiád, N\ itia, 
Pozsony, (Csalóköz-sziget területének kivételé
vel) Szepes, Trencsén, Túró ez és Zsólyom; b) 
Városok : Pozsony. — Ezen törvényhatóságok 
területéről a szar vas marhák mindazonáltal a 
Bécs-Szt.-Márkt csütörtöki és szombati veszteg- 
vásárokra azonnali levágás céljából bevihetők 
az 1896. évi július hó 23-án 48110. szám alatt 
kelt körrendeletemben (a 47i. sz. Állategész
ségügyi Értesítőben) közölt feltételek mellett.
II Ragadós száj- és körömfájás miatt a serté
seknek és kérődzőknek (szarvasmarhák, juhok 
és kecskék) Ausztriába való bevitele Magyar- 
ország következő törvényhat óságai na k területé
ről tilos : a) Vármegyék: Bács-Bodrog, Bars, 
Borsod, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, M árama ros. 
Nográd, Nyitni, Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun, Po
zsony, Sáros, Szilágy, Szolnok-Doboka, Vas és 
Zemplén. ■—■ b) Városok: Kolozsvár és Sza
badka. -— A ragadós száj- és körömfájás miatt 
az Ausztriát forgalomból kitiltott fentebbi vár
megyék járvány mentes községeiből származó 
egészséges szarvasmarhák a Bécs-Szt.-Markt 
vésztegvásárokra az 1896. évi augusztus hó 5-én 
48644. szám alatt kelt itteni körrendeletben 
(487-ik szám „ Állategészségügyi Értesítő "-ben) 
foglalt feltételek mellett mindazonáltal továbbra 
is bevihetők. — III. Sertésvész miatt a serté
sek bevitele Ausztriába a következő törvényha
tóságok területéről tilos : a) Vármegyék: Abauj- 
Torna, Arad, Bács-Bodrog, Baranya, Bars, Bé- 
..és, Bereg, Bihar, Borsod, Fejér, Göinör, Kis
hont, Hajdú, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Maros- 
Torda, Nográd, Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun-, Po
zsony, Somogy, Szabolcs, Szatmar, Szilágy, 
Szolnok-Doboka, Temes, Torontál, Veszprém, 
Zala és Zemplén. — b) Városok: Arad, Hód
mezővásárhely, Kecskemét, Kolozsvár, Nagy- 
Várad, Szabadka, Újvidék és Zombor. 11) 
Horvát-Szlavonorszagot illetőleg. I. Ragadós 
száj- és körömfájás miatt a sertéseknek és ké
rődzőknek (szarvasmarhák, juhok és kecskék) 
bevitele Ausztriába Horvát-Szlavonország kö
vetkező törvényhatóságainak területeiről tilos: 
a) Vármegyék: Belovár, Kőrös, Pozsega, Sze
réin, Varasd, Vcrőcze, Zágráb és az ezen vár
megyék által körülvett városok. —- II. Sertés
vész miatt a sertések bevitele a következő tör
vényhatóságok területéről tilos: a) Vármegyék: 
Bród, Ivaczicz, Kostajnicza, Petrinja és Isicsek.
— Az ausztriai szabad sertés forgalomból akar 
száj- és körömfájás, akár sertés vész miatt ki
tiltott magyarországi és horvát-szlavonországi 
törvényhatóságok területéről úgy járványmentes, 
valamint fertőzött községekből, de ily közsé
gekből levő járványmentes udvarokból, azonnali 
levágásra szánt sertéseknek minden külön en
gedély kikérése nélkül a Prudoctiv-Gesellschatt 
dér Wiener Fleischselcher cimii szövetkezet, 
valamint Ziegler József, Hartik Alajos, \\ éber 
Ferdinánd, Hölbing József, Hat ringer Engelbert 
és Wibicki József bécsi hentesek vágóhidjára 
vasúton való szállítása az 1896. évi július Jió 
23-án kelt 48164. számú körrendeletben (4<4. 
sz. Állategészségügyi Értesítőben) közölt lelté
telek mellett továbbra is szabad. — A leszúrt 
és feldarabolatlan állapotban levő sertések (ser
téshús) bevitelére nézve, továbbá a Magyaror
szág és Horvát-Szlavonország zár alatt nem 
álló törvényhatóságainak területéről származó 
s legalább 120 kilo élősulylyal bíró sertéseknek 
Ausztriába való bevitelére vonatkozólag az 1896. 
évi július hó 23-án kiadott 48180. sz. körremle
letemben (475. szánni Állategészségügyi Érte
sítő) foglalt eddigi feltételek továbbra is irány
adók. — Kelt Budapesten, 1897. február 16-án.
— A minister megbízásából : Aláírás olvashat lan.

109/7736. kgy. szám.
Szabályrendelet

a varmegyei mezőgazdasági bizottság szer
vezéséről.

1. sj. Zemplén vármegye törvényhatósága, 
az önkormányzatnak mezőgazdasági ügyekben 
való szervezése, a mezőgazdaságról alkokott 
1894. évi XII. t.-c. végrehajtásánál való közre
működés, s a vármegye gazdaközönsége mező- 
gazdasági érdekeinek előmozdítása és képviselete 
érdekében, működő szakbizottságául, a vármegye 
gazdasági egyesületét állapítja meg és az 1896. 
évi XXL t.-c. VII. fejezetében foglalt felelősség 
kiterjesztés, illetve fentartásával a központi vár
megyei mezőgazdasági bizottság teendőivel a 
gazdasági egyesület igazgató választmányát, a 
járási mezőgazdasági bizottságok teendőivel a 
gazdasági egyesület járási bizottságait bízván 
meg, a vármegye gazdasági egyesületének ez 
értelemben egyidejűleg módosított alapszabályai 
által körülírt hatáskörrel ruházza fel.
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V gazdasági egyesület igazoló választaná 22-én 66931'96. szám alatt és a vármegye kö-

lll* i ii' >rv* -------- . *n ’ "" Kei men es
törvényhatósági állatorvos működési körükbe 
váiíó ügyekben szólás és szavazati joggal, egyéb
ként tanácskozási joggal bírnak; ezen ülésekre 
mindenkor meghívandók.

2. A törvényhatósági intézkedés alá tar- 
t, ,/('i mezőgazdasági iigx ek, de különösen a me- 
z,gazdaságról és mezőrendőrségről alkotott 1894. 
övi X11. t.-e. által a törvény hatóságra, illetőleg 
j,.!,-n szabályrendelettel a vármegye gazdasági 
Vuv,-sóletének igazgató választmányára ruházott 
(Viadalok szabályszerű előkészítése és előadásáról 
;l vármegye egy aljegyző kirendelése által gon
doskodik.

3. A vármegye által kirendelt jegyző 
mint mezőgazdasági előadó teendői:

1. A vármegye gazdasági egyesülete igaz
gató választmányápák, mint a törvényhatóság 
mezőgazdasági szakbizottságának előadója.

2. A mezőgazdasági bizottságnak ügyeit 
( /,/ 1. x?.) előkészíti s előadja, szerkeszti a jegyzo- 
lvmv veket s azoknak kiadmányozásáról gon
doskodik.

4. ij. Az irodai teendőket a közigazgatási 
iroda látja el.

5. íj. A vármegye közönsége a vármegye 
gazdasági egyesületének igazgató választmányát, 
mint törvényhatósági szakbizottságot a reá ru
házott feladat sikeres megoldása érdekében anya
gilag is segélyezi.

1. Az egyesület igazgató-választmányának 
mint szakbizottságnak költségeihez évről-évre 
hozzájárul.

2. Átengedi az 1888. évi X II. t.-e. 156. £• 
értelmében a vármegye pénztárában kezelt, to
vábbá az ebtartási s mezőrendőri kihágásokból 
s az állattenyésztési szabályrendelet alapján be
folyt büntetés-pénzeket, amennyiben azok a vo
natkozó szabály szerint a törvényhatóságnak e 
célra rendelkezésére állanak.

,‘k Az e célra adományozandó államsegélyt, 
adományokat s egyéb az egyesületet megillető 
jövedelmeket.

b. $. A vármegye gazdasági egyesülete 
igazgató-választmányának, mint törvényhatósági 
szakbizottságnak elnöke és alcímükéi, a bizottság 
megsizásából, a költségvetés keretén belől, a 
szükséges kiadások utalványozására jogosítva
vannak. , , . .

7. A vármegye gazdasági egyesülete
igazgató-választmányának, mint törvényhatósági 
szakbizottságnak rendelkezésére álló jövedelmeit 
a vármegye főpénztárnoka kezeli.

S. A vármegye gazdasági egyesülete
igazgató-választmányának, mint törvényhatósági 
szakbizottságnak számadását a vármegyei szak- 
számvevőség állítja egybe. — A bizottság altat 
össze állított költségvetés az őszi, a lezárt sza 
madások a tavaszi vármegyei bizottsági koz- 
trviilés <-lé terjesztetnek jóváhagy as v eget .

zönségéhez intézett rendelet enimel, lelhívom 
alispán urat, figyelmeztesse haladéktalanul a 
vármegye összes községeit, hogy részükre ked
vezményes árban és méltánylást érdemlő esetben 
részletfizetés ellenében a szükségelt serteskanokat 
engedélyezni hajlandó lévén, eziránti folyamod
ványaikat immár késedelem nélkül terjeszszék 
elém. — Kelt Budapesten, 1897. évi t eb már hó 
22-én. Darányi s. k.

Értesítés.

4711/897. alisp. sz. T. Zemplén vármegye alispánjától.
A 10 járási főszolgabírónak.

A közönség tájékoztatása és a legszélesebb 
körben leendő közliirrététel végett kiadom. 

S.-A.-Ujhely, 1897. rnárc. 12.
Mutálni Etele, alispán.

Másolat.
10,182 IV. 897. M. kir. pénzügyigazgató

ság. Hivatalos tisztelettel értesittetik, hogy S.- 
A.-Ujhelyben inarliasó-áruda állíttatván tel, 
annak kezelésével Klein Albert helybeli lakos 
bízatott meg.*) —- A marhasót tartozik az árus 
a vevőfeleknek métermazsánkint 14 korona 00 
fillérért, kilogramonkint pedig 131’ io fillérért áru
sítani. Megkerestetik tehát a tek. Alispán ur, 
hogy ezen körülményt a megyében megfelelő 
módon közhírré tenni szíveskedjék. — S.-A.- 
Ujhely, 1897. márc. 1-én. Zeitler s. k.

1082 1. 97. szám. Varannai járás főszolgabirájától
Körözés.

A szedliszkei bíró jelentése szerint 1. hó 
2-án Keleséről Szedliszkén keresztül hajtott na
gyobb sertésnyájból 0 darab Szedliszkén elma
radt. — Színük : fehér, koruk: 9 10 hónaposak.

Igazolt tulajdonosuk jelentkezzék hivata
lomban.

Varaimé, 1897. március 6-án.
Diószegliy János, szolgabiró.

*) Klein Albert kereskedése a Rákóczl-utca szögle
tén, a Roth-fóle házban van. Szerk.

Van szerencsém a nagyérdemű vadász 
urak b. tudomására hozni, miszerint a 
Hatfa fürdőben, inig a fürdőidény meg
kezdődnék is, kitűnő borról, Ízletes ételről 
gondoskodva van.

Szalontay József,
fiirdökezelő.

Árverési hirdetmény.
Az 1881. évi XIV. t.-ez. 16. §-a értelmében 

ez utón értesítem az érdekelteket, hogy az 
..első s.-a.-újhelyi zálogkölcsön üzletben“ mind
azon zálogtárgyak, amelyek lejártak és lejáituk 
után egy hó lefolvta alatt sem rendeztettek, az 
1881. évi XIV. t.-ez. 15. $-a rendelkezése szerint 
folyó évi április hó 5-én d. e. 9 órakor a 
..zálogház" helyiségében hivatalos közeg jelen
létében megtartandó nyilvános árverésen elfog
nak adatni.

S.-A.-Ujhely, 1897. márczins 12-én.
Reichard Ármin.

Heti naptár.
Vasárnap márc. 14. Reminiscor

Héttőn márc. 15. Lungin vt. t
Kedden, márc. 16. Heribert t

Szerdán, márc. 11. Patrik pk. 7
Csütörtökön, márc. 18. Jer. Czir. ct. 7

Pénteken, márc. 19. József 7
Szombaton, márc. 20. Joachim liv. t

Tk. 3452. sz. 1896.

Árverési hirdetményi kivonat.
A k:ir.-helraeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha

tóság közhírré teszi, bogy Zemplén vármegye betegápolási 
alapja végrehajtatónak ismeretlen tartózkodásu Vaszily István, 
képviselve Székely Elek s.-a.-u)helyi lakos ügyvéd által vég
rehajtást szenvedő elleni *9 írt 72 kr. tőkekövetelés és já
rulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. tör
vényszék (a kir.-helmeczi kir. járásbíróság) területén lévő 
Leleszpolyán község és határában fekvő a leleszpolyáni 8-ik 
számú tjkvben 315, 505, 562, 568, 602, 673, 727, 829, to 19, 
1068, 1340, 1453, 1459, 1567- és '575- hr- fzam alitt foglalt 
ingatlanokból Vaszily István nevén álló jutalékra az árverést 
-frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. év márcziUS 

j hó 2:5. napján d. e. 10 órakor Leleszpolyán község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is tiadatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság becsár 
nak io'V0-át, vagyis 56 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfoiya mai számított és az 
1881. évi november hó t-én 3333- sz- a- 1 igazságttgymin. 
rendelet 8. $-ában kijelölt ovadékképes éi tékpapirban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 18 1. LX. t.-c. 170. 
S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges el
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatm.

Kelt Kir.-Helmecz, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1896. évi október hó 11. napján.

Farkas, kir. albiró.

; vie túrJCOZ.VCuizvn. .., ,
•4 S A vármegye gazdasági egyesülete

iiíazírató-'választmánya," mint a törvényhatóság 
szakbizottsága, a vármegyei törvény hatoda t 
ügyelete alatt áll, mely ezen jogát a varaié*} e
alispánja által gyakorolja. . i -

ló. s. A gazdasági egyesület igazoló \a
lasztmánya, mint központi mezőgazdasagi szak- 
bizottság, valamint a járási bizottságok g> 
rendjét önmaga állapítja meg, ^ ,1 . ^ •
végett közvetlenül terjeszti lel a foldmixelesugy

A járási mezőgazdasagi bizottságok, m 
Íveknek'elnökei járásokban a fószolgabnok sze 
inélyes akadályoztatásuk eseten a gazdag 
uvesii let választmánya által vala_sz 1 .

(körelnök) működési köre a 
kir. minister ur által kiadandó *e ^
méhen lesz a vármegye törvény hatosaga <
megállapítandó. , , . fmnmU-plés-11 t. Jelen szabályrendelet a toldnrneles
iisrvi m. kir. minister ur jovahagyasa után lep

Kelt T. Zemplén-vá,-megye tOrvénWf-

szerkesztő póstája.-
p 4/ urnák — K.-Aznr. Gondolatunkat találta ki 

Márc. 24-re ígéretét várjuk. — A most küldöttről majd „a-

poatenori.^^^ Tárcája is, versei is, besorozva. Azért

is- » Uv=l=z61apját itküldöttut
a kiadóhivatalhoz.

v I Kiadom az áprilisi füzetben. ,
1 urnák — Szerencs. Lapunk nyomatasa közben 

érkezett, Slönben becses tudósítását kénytelenek voltunk
dióhéjba szorítani. . . . ..

J Tolcsrára. Tudósítása lekésett.

Haszonbérbe kiadó
Kaponyán, a Nemes László-féle bir

tokban két rendbeli legelő nyári hasz
nálatra.

Értekezhetni Karátsonyi Mihály
tulajdonosnál Kaponyán.

Felelős szerkesztő:

Dongó Gyárfás o-éza.
Kiadó tulajdonos: Étiért Gyula.

I1K 
(

életbe.
íven i. ZA-Iiipivrii ....lon- ' a;„c 

bizottságának S.-A.-Ujhelyben, 189o. május 
17-én tartott közgyűlésében.

Jegyzetté és kiadta.
{V- H > Dókus Gyula, s. k. főjegyző.

45895/VII—I. Jóváha^om, Budapesten
1896. október hó 1-én. A minister helyett. 
s. k. államtitkár. (P- H.)

irodámban rögtön állást 
nyerhet.

Nagy-Mihály, 1897. évi márcz. 10-én.
Sulyovszky (István,

ügyvéd.

202/897. végr. sz.

.Árverési liirdstmény.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. törvényezikk 

,02 szakasza értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
s-a -újhelyi kir. járásbíróság 1897. <^i 1025/p. számú végzésé 
következtében hivatalból képviselt Rosenzwe-g Samuel javara 
Altman Jenő helyb lakos ellen 62 frt 28 kr. s jár. erejéig 
1897 évi február hó 5-én foganatosított kielégítési végre
hajtás utján felülfoglalt és 561 frt 50 kra becsült ruhanemuek 
és házibutorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. jbiróság 1562/97. p. 
számú végzése folytán 62 írt 28 kr. tőkekövetelés, ennek 1896. 
évi szeptember hó 16. napjától járó 5% kamatai és edd.g 
összesen 25 frt 63 krajezárban biróilag már megállapított 
költségek erejéig Helyben alperes lakásán leendő eszközlésére 
1897. évi márczins hó 29. napjának d. e. 9 óraja határidőül kitű
zőik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat
nak meg, hogy az érintett, ingóságok az 1881. évi LX. t-ez. 
107. és 108. S-a értelmében készpénz fizetés mellett a leg
többet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi márcz. hó 6. napján.

Tomasovszky Latos, kir. bir végrehajtó.

4472. sz.
T. Zcmp len -vármegye alispánjától

10 járási főszolgabírónak
, , u A,-; 91951. szám alattKapcsolatban múlt ev eIjárás cél

kelt felhívásommal, to\abb 8 kiadom, 
jából tekintetes főszolgabíró mna

S - X -Ujhely, 1897. március J-an.
Matolai Etele, alispán.

Másolat. . . \ .... 11űoq TV
Földmivelésügyi m. kir'‘"j” évi október hó 

2. 97. szám. Kapcsolatosan múlt cm

Hirdetés.
A Páczini uradalomban ez évi nyáii 

legeltetésre circa 1000 hold kitűnő legelő 
van bérbe adandó, nagyobbrészt a leoe '* 
kókutakkal vannak állítva. — A legelobér 
holdankint (it 1200 □ öl) számítva 10 frt 

Továbbá elvállal az uradalom ez évi 
nyári legeltetésre circa 40 darab csíkot
riarihonkint 12 forintért.“ezekről értekezni lehet Pácinban,
az uradalmi felügyelőségnél.

180/p. 97. szám.

Arverwi hirdetmény-
Alólirt bírósági végreható az i88f. évi LX. t.-cz. io2. 

S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a-ujhely i 
kir. járásbíróság 1897- évi 64S/P- számu végzése következtében 
Dr. Kelner Soma ügyvéd által képvisel Herskovics Lom 
helybeli lakos javára Zuckermandel Lotti helyb. lakos ellen 
2O0 frt s jár erejéig .897* évi január 22-én foganatosított 
biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 349 frt 52 krra becsült 
bolti üvegáruk és álványokból álló ingóságok nyilvános árve
résen aladatnak. ................ .... .

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbtrósag 1446/p. 97- 
sz végzése foly'án 200 frt tőkekövetelés erejéig Helyben 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1897. évi mkrcilus ho 
26. napjának d. e. 9 órája határidőül kiiüzetik és ahhoz a 

i venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c/. 107. és 108. >5 a 
értelmében készpénzfizetés melleit, a legtöbbet ígérőnek becs
áron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi márczins hó 6-in.
Tomasovw.ky Lajos, 

kir. bir. végrehajtó.



Eladó: A mélt. Sennyey Béla 
báró ur zemplémnegyei 
battyáni erdejében van 
1000 (ezer) öl szép 
egészséges fiatal hasá

bos fölgyfa; venni szándékozók jelentkezni 
kéretnek a tulajdonos báró urnái Bélybeu 
(posta- és vasúti állomás).

Tisztelettel:
Kiss Károly,

tiszttartó.

Tk. 608/1897. szám.

Hirdetmény.
Sztropkó község területéhez tartozó ..X ártér 

telekkünvvu birtok szabályozás következte ben 
az 1869 évi 2579. szánni szabályrendelethez 
képest átalakittatik és ezzel egyidejűleg mind
azon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. e\ i 
•mj az 1389. évi 38. és az 1891. évi 16. t.-czikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi 29. t.-ezikkben szabályozott 
eljárás, a telek jegyzőkönyvi bejegyzések helyes
bítésével kapcsolatosan loganatosittat i k.

E czélbol az átalakítási munkálat hitele
sítése és a helyszíni eljárás a nevezett község
ben 1897. évi május hó 17-én tog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1., az összes érdekeltek, hogs* a hitelesitesi 

tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi fel
vezet ellen netaláni észrevételeiket annal bizo
nyosabban adják elő, mert a , régi telek könyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze
mélvek irányában többénem érvényesíthetik,

2., mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebele
zésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az át
íratásra az 1886. évi 29. t.-ez. 1-)., 18 és az 
1889. évi 38. t.-ez. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, avagy odahassanak, hogy az áti uhá
zott telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre
jöttét a kiküldött bizottság előtt élőszóval is
merje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és, ille
ték elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

3., azok, kiknek javára tényleg már meg
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg
szűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingat
lanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmen
tesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1897. évi febr. 15-én.

Kótsch, kir. albiró.

Nagymélt. gróf Széchenyi Sán
dor ur és társai abarai birtokán 
több száz hold területű, szarvas- 
marha és lovak részére alkalmas 
sik legelő bérbe adandó. Bérelni 
szándékozók N.- loronyán az alul
irt erdésznél, vagy Abarán (Zem
plén m.) az urasági gazdánál f. 
évi ápril hó 1-ig jelentkezni szí
veskedjenek, hol a feltételek is 
megtudhatók. Csikók és szarvas
marhák egyenkint is felvétetnek.

pintér Camillo

Ház-eladás.
Sátoralja-Uj helyben a főutezán fekvő

500. számú Rieder-féle emeletes 
sarok ház kedvező fizetési feltételek mellett
eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál.
JL-áczay ^lek

megbízott ügyvéd.

Hirdetés!
Abauj-Tornaraegye Alpár községéhez 

tartozó Aranyosi fürdő egy vagy több évre 
bérbe kiadó, esetleg örökáron megvehető, 
értekezni lehet Kapy József alpári föld- 
birtokossal vagy Kapy Lajos kecskeméti 
lakos kir. törvszéki bíróval.

W.Q-

Benczúr testvérek ezémentgyára j|
Mogyoróskán, ,19

, ilQ
(Zemplénin., posta helyben.) í-j

ajánl Portland és Ro- jg 

mán ezémentet, padló és |o 
járdalemezeket legjobb

minőségben.
IIP

Hirdetés-

j
i

i

Eladó.
Uj szőlőtelepítéshez alkalmas: 

100,000 drb. 180 cm. hosszúságii 
tölgyfa karó 1000-je . .14 frton

100,000 drb. 200 cm. hosszuságu 
tölgyfa karó 1000-je . .18 frton |

a Sátoralja-Ujhely város tulajdonát 
képező „magashegyi* erdőben átvéve, 
eladó.

Vasúthoz szállítva minden ezer 
drb. után 4 frt fizetendő.

Megrendelhető alulírottnál Sátor- 
alja-Ujhelyben

Schweiger Ignácz.

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagy érdeme kö

zönség becses tudomására hozni, miszerint 
f. évi márezius hó 3-tól a „Magyar Király“ 
szállodával szemben egy a mai kor kívánal
mainak teljesen megfelelőleg berendezett

BORBÉLY- és FODRÁSZ-ÜZLETET
nyitottam.

Minden igyekezetem oda fog irányulni, 
hogy a n. é. közönséget figyelmes kiszol
gálatban részesítsem, hogy ezáltal becses 
pártfogását kiérdemeljem ; miért is számos 
látogatást kérve maradtam

kiváló tisztelettel:
Kosa Béla,

borboly és fodrász S.-A.-Ujhelyt.

ELADÓ!
Öméltósága báró Waldbott Frigyes 
ur Vámos-Ujfalusi szőlőtelepén, 
közvetlen a liszka-tolcsvai vasúti 

állomás mellett:
150 ezer db I. osztályú Ri- 
pária Portális sima vessző.

Ezer darab ára 12 frt.
Winogrodzki János,

uradalmi számtartó, Tolcsván.

>zvegy gr. Sztáray Antalné szül. 
Batthyány Franciska grófnő nagymihályi 
uradalmában eladásra fel van állítva:
13 db. 3 éves magyar fajú tenyészbika. 
7 db. 2 éves nyugoti fajú keresztezett 
tenyészbika.

Netaláni tudakozódások Nagymihályba 
az igazgatósághoz intézendők.

A bikák Nagymihályban és Jesztreben 
bármikor megtekinthetők.

HIRDETMÉNY.
Néhai gróf Sztáray István zár

alá vett Sztárán lévő összes hagyatéki 
ingatlanai, úgy mint: 130 hold búza, 160 
hold rozs, 60 hold repeze, 200 hold ló
here-vetés, továbbá az összes rét s legelő, 
valamint tavaszi szántásra készen álló 350 
holdnyi szántóföld, az 1897. évi termés 
kihasználására azonnal bérbe adó. — 
Ajánlat márezius 16-ik napján déli 12 óráig 
tehető. — Feltételek nálam Sztárán és 
Sulyovszky István ügyvédi irodájában 
Nagymihályban, megtudhatók.

Sztárán, 1897. márezius 9-én.
Szkurkay Lénárd,

zárgondnok.

Özv. Papos Ödönné s.-a.-ujhelyi iüszei- 
kereskedőnek és szikvizgyárosnak ideiglenes 
csődválasztmánya részéről közzétételik, hogy 
küzadós s.-a.-uj helyi üzlet helyiségeiben levő 
áruk, berendezések, szikvizgyári felszerelések 
zárt ajánlati utón eladatnak.

Az áruk az üzleti helyiségben megtekint
hetők, a leltári és beszerzési árakról ugyanott 
és alulírottnál felvilágosítások adatnak.

Az árúk mennyisége és minőségéért a tömeg 
felelősséget nem vállal.

A bolt felszerelések csakis az üzleti helyi
ségek teljes kiürítése után vihetők el.

Vevő ka fogyasztási adókat és italmérési 
illetékeket fizetni köteles.

Egyes tömeges árúk külön is eladatnak.
A lepecsételt zárt ajánlatok az ajánlati ár 

lüu/o-át tevő készpénzzel alól Írott tömeggondnok 
kezeihez leteendők s a vételár a jóváhagyás 
után azonnal kiegészítendő, a midőn is az aruk 
vevőnek átadatnak.

A vételár azonnali nem fizetós^esetén aján
lattevő a bánatpénzt veszti.

Az ajánlatok f. 1897. évi márezius hó 16-án 
déli 12 óráig beadandók.

Aruk kisebb vevők részére naponként árti- 
sittatnak.

S.-A.-Ujhely, 1897. évi márezius 11-én.
Kiss Ödön, tömeggondnok.

159/97. végr. sz.

Árverési liirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-uj helyi 
kir. járásbíróság 1896. évi 11600 es 11601/p. számú végzésé 
következtében l)r. Xellner Soma és L)r. Rosenthal Sándor 
ügyvédek által képviselt s.-a.-ujhelyi népbank es icilclbaum Lcib 
helyb. lakos javaia Reichman Miksa helyb. lakos ellen 641 es 
150 frt 80 kr. s jár. erejéig 1896. évi október hó 20-án fo
ganatosított kielégítési végrehajtás utján leiül és lefoglalt es 
2104 Írtra becsüli borok, üres hordok, fehér és ágyneműéit 
és házi bútorokból álló ingóságok nyilvános árverésen el
adatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 1626/p. 
1897. sz. végzése folytán 641 és 150 frt 80 kr. tokeköveteles, 
ennek biróilag már megállapított költségek erejcig Helyben 
alperes lakasan leendő eszközlésére Idill, tiYi lliai'C IUS Ito 
2Zií-lk uapjáliak délelőtti 9 órája határidőül knüzetiK es 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1801 évi LX. t.-cz. 107. es 
106. (j-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé
rőnek becsáron alul is el lógnak adatni.

Kelt fe.-A.-Ujhelyben, 1847. évi márcz. hó 2. napján.
TOmasovszky Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

Törleszt, kölcsön
földbirtokokra.

Kölcsön a valódi becsórtek 
háromnegyed részéig'20—60 óv 
közti időre készpénzben. 
Birtokos felmondhat, pénz
intézet nem mondhat fel. 
Csekély kamattal töke is tör- 
le»«tetik Lebonyolítás leg

rövidebb idő alatt.
— Gonvsrtálás belyeg- és illetékmentes. — 

Semmi előleget költség.
Mindsn felvilágosítás díjtalan. Beküldendő 
csakis: telekkönyvi kivonat és kataszteri 

birtokiv másolat. 40491

Ingatlan ésJelzálog Forgalmi-Intézet,
Budapest, Váci-körűt 39.

'fitt utunk om egyedüli, mely ot őrseiig mm n,. 
egyéjéból, hatóságok és a legtekintélyesebb fölél 
nrtukosok által okmány szer Illeg ajánl«a ten,
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Budapesti Szivattyú- és Gépgyár
Részvény-Társaság

(ezelőtt "XTsT"alser Ferencz)
BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső váczi-ut 45. szám.

Sürgönyczim : Szi vall> ugyAr llinlapvsl.
GYÁRT:

mindenféle gőzgépeket, Sclimidt-féle forrgözmotorokat (40% szén- 
megtakarítás), petroleum- és benzin motorokat Kerettüreszeket, kör
fűrészeket és cserícröket. Gőzkazánokat, elömelegitöket, tartányokat. 
Hidakat és egyéb vasszerkezeteket Mindenféle szivattyúkat gőz , 
szij és kézi hajtásra, valamint villamos üzemre. Artézi kutfelépit 
ményeket vasból. Tüzfecskendöket és vízszállítókat, tűzoltósági fel
szerelés! tárgyakat Köztisztasági szereket, öntöző kocsikat, sárkaparo 
cS seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. Egészségügyi szereket, 
mint űözfertötlenitö készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, 
neczegödör tisztító készülékeket. Vas és éi czöntvényeket, harango 
kát. Keményöntesü aczélfelületü tűzrostélyokat egyenes és kigyó- 

aiakban, valamint polygon rostélyokat.

LÉTESÍT : vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és 
légszeszberendezéseket, központi fűtéseket

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.

clayioh s snuimmTH 7*ssr
líUDAl’HST, Váczi-kovut <».?. »*•

dltal a ^jutányosabb árak mellett ajánltatnak:

c

" ~ , | i i 2* egesz 12 lóerőig, izaliiiH*KftZA*
1 npnmibil 6S QÖZCSBQlOQSP K0SZ16I8K loiok, továbbá járgány-esúplö-

„vre-csJplok, tisztit.,-roptak, konkolyozók. kaszáló- «■ arat..-
oepek. tk , gépek, szeuagyujtök.

F=

Keií-lakk
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palaczk suti 1 lit 
35 kr. — 1 kis palaczk ára 08 kr.

Viaszk-kenőcs

CD
,eJobb sorvetngépek, boron ,k. szeckavágók, répavágók. Uukorieza- 

y morzsolók, darálók, Őrlő-malmok. egye

temes ar,.élekék. két- és háromvasú 

ekék és min- 

.len egyéb

, ’ Gazdasági tA\ Peti-
r.

legjobb és legegyszerűbb beeresztő 
szer kemény padló számára. 1 kő- | 

csög ára 00 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

Felkér „GrlasvLr“-férx3r2neLáz

.....jobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdesr.kák stb. újonnan, betestesere.
1 kis doboz ára 45 kr. - 1 nagy doboz aia <o ki. 

Mindenkor kaphatók:
BEHYNA TESTVÉREKNÉL, S-A.-UJHEI/Y

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
BUDAPEST, V. Alkotmány utcza 31.

A világhírű
BERGEDORFI TEJGAZDASÁGI GÉPGYÁR

^ kizárólagos képviselete Magyarorságon clválM l: tej-
IV gazdaságok és tejszövetkezetek munkatelepe
\ _ inek szakszerű teljes felszerelése, e9e°"V
W feltételek mellel.; s szállít legjutányosabban legkitűnőbb

ALFA-LAVAL“ lefőlözőgépek
továbbá vajköpülök. hütök. vajgyurók. valamint minden 

-----»* más tejgazdasági gépeket es edenyeket.
á ri..„a,,k és előirányzatok kívánatra díjmentesen Mixelő

Richter-ícieHorgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.
ttr““ AsspiSSc

nak, mert mar több mint z. ma7tatik köszvénynél,
lomcsillapitó bedörzsolesken ^ ^ az orVosok
csúznál, tagszaggatasnal es m 9 , bban rendeltetik. A 
által bedörzsölesekre is mindig 6> Horgony-Liniment **

gyógyszertárban készletben tan, o /XX
Török József gyóg>'szeresznel Budapesten
vásárlás alkalmával igen ovatasaklegyunk 
több kisebbértékü ntanza
nem furor2y‘‘védjegy és Richter ezégjegy- 
uveget Rorgony 'eojegj jt utasitsa vissza.
zes nélkül mint nem v RU

RICHTER F. AD. t% társa, cs. és kir
UiaSlLöa y
udvari szállitók. RUDOLSTADT.

Árverési hirdetmény.
A szepesi püspökség és káptalan kozoi 

tulaidonát képező, O.-Uszka varosában fekvő 
148 ossz. számú ház (úgynevezett nagy vendéglő 
az enész beltelekkcl együtt, zárt ajánlatokkal 
egybekötött nyilvános árverés utján orok áron
etadatdn & Uszkán a, urad. tiszttartói lak
ban 1897 évi márezms 22 én fog megtartatni, 
mely e a venni szándékozók azzal hivatnak meg.

V', z.iiijet 28011 írtra van becsülve, hogy a 
’°f rásbeb ajánlatok 10% bánatpénzzel
ellátandók s ho-y a szerződés a legtöbbet ígérő 
vd csak a navymélt. vallás- és közoktatásügy, 
rnblister ur jóváhagyásának fentartásával fog meg-

kÖttetA közelebbi feltételek a Úszkál urad. tiszt-
tartónál megtekinthetők.

,n kipróbált
gyógyszerei

le i Műéi™ -
• „„.krozva Vérszegények, sápkórosak gyengélkedők, 

rózsaszínre czu. • ...... _..„„v„.r. l.piobb gyógyszere. I

A sárospataki főiskolai 

korház igazgató-orvosa

Vérképző labdacsok ,
u . ,üdőuveéf ^

Hurut labdacsok =uen ig=n ^ - “«* e» •I1U1UI muu ,ra , (rt 8o kr. u,OS kifolyások ellen leghasznosabb
i 11 1 Fehér folyás, méhverz. , . ^ doboz I írt 20 kr.

M e“:r; —<-
Dentipnrii-miro - -- -

V , „ . . arcz- és kézkenocsnek meglep varázsolja , tégely I frt 20 kr.

Purpura-Cr«
Alpesi fenyőillít w».« ■ — ■

j'jiWsótönél : T»iy*r*y

Kaphatók az^ egye (orgllmu gyógyszertárban . tarában városháztér es

minden gyógyáru nagy ke rés --------

Megvizsgált, arankamentes
kitűnő minőségű

lóheremag
Reich írd Mór és fia czégnél

Sátoraija-Ujhelyben kapható.

A Bpesti „Nádor" gyógyszertár nélkü- 
lözhetlen gyógyszerei.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál, a 
torok és légzési szervek minden bajainál.

Eager mellpastíllái
1 doboz 25 kr. és 50 kr. 

mely számos érmekkel lett kitüntetve.
Mindenféle gyomorbajoknál ajánlatos:

Eager szódapastillái
1 doboz 30 kr.

Enyhe vértisztitFés'gyomorerósitö hatásúnak I 
elösmert felülmulhatlan szer székrekedésnél ^ _ *

Eaaer Cascara Sagrada Pastillai
| 1 üveg ára 50 kr.

Felülmúl mindeneidéig használatban álló csuk^
mái olaj készítményeket, szagtalan kellemes izu, könny 
emószthetöségü kitűnő táp és gyógyerej

Eaaer-féle Csukamáj Emulsio
próba üveg 35 kr^egy üveg 70 kr.

« arp7hőr üdesógónek előmozdítására és fen
gSJMT-*S!Br 3S“-
legsikeresebben használható az

Egger Párisi Créme
próba tégely 50 kr. egy tégely 1 frt.

Nélkülözhetetlen szer dohányzóknak, a szájnak I 
igen jé Ízt és a leheletnek fölöttébb kellemes szagot 
kölcsönöz az

Egger Royal Cachau
próba boríték 15 kr. 10%oriték 1 frt.
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A tavaszi idény beálltával bátorkodom a nagyérdemű közön- 
ség szives figyelmét a kassai

Haltenberger Béla féle

kelmefestő-gyár és vegytisztító intézetére
fölhívni, a hol is férfi és női ruhák, függönyök és szőnyegek stb. 
stb. elismert jó kivitelben a iegjutányosabb árak mellett

festetnek és tisztittatnak.
Fönti ezég újabban egy nagyobb szabású

Gőzeqosó intézetet
rendezett be, melyben bárminémü fehérnemű tisztittatik. — Meg 
bízásokat fűszer-, festék-, liszt-, rövidáru- es maguzletemben fo
gadok el s azoknak pontos és a leggyorsabb elintézésről előre is 
biztosítom a t. megrendelő közönséget.

Kérve minél tömegesebb b. megrendeléseiket

I Kis-Piacz. Rákóczi-utcza.

Tisztelettel:

Nagy Ferencz,
ezelőtt Vályi István.

is

m
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Nagybani 
árak:

100-an-
kónt

Kérem a 140 holdas üzemü 15 éves nagy hírnévnek örvendő czég pontos 
czimere ügyelni, mert itt többJUnghvárynak is van 4—5 holdas kezdet

leges kertészete.________________________
így pl. Unghváry Józsefé, aki az egész országból összehordott fákkal kupeczkodik.

Cseresnje- és meggyfa-csemeték nagymérvbeni eladása.
Eladásra szánt készlet: cseresnyéböl 80,000 drb , meggyből 50,000 drb.

Cseresnyefa csemeték árai : a 1G0—240 czentiméter magas hajtással biró, 
gazdag gyökerű, életerős, 1 — 2 éves csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 
40 krig.

Meggyfa-csemeték árai: az 1—2—3—4 éves, gazdag gyökerű, igen szép 
fejlődésü, életerős csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 50 krig.

100 darab 40 kros csemete 1 vagy több fajban 38 frt 
250 „ 40 „ , 1 „ „ , 30 „
500 „ 40 „ „ 1 „ , „ 34 „

1000 „ 40 , „ 1 „ „ . 32 ,
. 5000 „ 40 „ „ 1 , „ „ 30 „

A 4—5 éves, igen erős meggyfa-csemeték 100-a 48 fit 250 drb., vételénél 45 frt 500 
drb. vételénél 44 frt.

Igen nagy készlet van a következő cseresnye-faj okból: Germersdorfi nagy, Nagy 
fekete ropogós, Korai májusi cseresnye, Badacsonyi óriás, Ferencz császár ropogósa, 
Dönissen sárga ropogósa, Hedelfingeni óriás, Dr. Entz feketéje, Schneider kései ropogósa, 
C'oburgi korai lekete, Glocker óriása Büttner kései ropogósa, Mézét ropogósa, Reverehen 
Heintze korai cseresnyéje, Korponai fekete ropogós. Mückebergi nagy, Disznódi fűszeres, 
Jabomay ropogósa, Hollandi herczegnő, Kanizsai fekete, Esperes ropogósa stb. stb. stb.

Igen nagy készlet van a kővetkező meggy-fajokból : Körösi meggy (Spanvol 
meg y), Spanyol meggy piros, Pándi megy, Korai Hortensia, Hortensia királynő, Eugenia, 
Váltva érő, Olgnicsi apátnő stb. stb.

A fenti cseresnye és meggyfajokon kívül adatnak ki; körte, alma, Szilva, 
őszi és kajsz inbaraozk, lasponya, birs- és eperfa-ojtványok úgy gazda
sági törpére neveli 1—2 — 3—4 éves példányokban, még pedig gazdag fajválaszték mellett, 
A csemeték tisztán homok talajon nevekedtek s ezért gazdag gyökérzet s biztos fogam
zás i képességgel bírnak, ezenfelül hiteles lajuak, edzett természetnek, egészségesek, 
hosszú é letüek s igen olcsók is. Adatik ki fentieken kívül 1—2—3—4 éves vadoncz is, 
kőrtébö 1, almából, doucinból, paradicsom-alma, birs- beszterczei 
szilva, durán <> zai szilva, Prunus Myrobolana Saint Joulien, kökény, 
mandula, sárga baraczk, cseresnye, fekete meggy, sajmeggy és éper-
böl, az árak erősség (vastagság szerint) következők :

a. C SOPORT.
Kéibeli nemesítésre kiválóan alkalmas 2—3 

éves vadonezok:
I. oszt. jl 1 mm | 100 2 20 ft 1000 19-80 ft 

H. » |8l/2| 100 1 80 > 1000 1G-20 »
Hl. > j6'/2| 100 1-40 > 1000 12-60 >

3. CSOPORT.
Nyári szemzés alá, vagy gyökérképzés czéljá- 

ból kiültethető 1—2 éves vadonezok:
I. oszt. 4»/a | | 100 110 ft 1000 9-90 ft

II. > 372 | | 100 0-85 » 1000 7-65 » 
III. > 2l/2 | | 1G0 0-65 » 1000 5-85 »

!! Tessék árjegyzéket kérni !!

Y&n/ I
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utánzóit „TOKAJI COGNAC.“ Ezek ugyan nagyon olcsók. 
de ép oly roszszak és igy még a legkisebb összeget sem
érik meg. — Eme értéktelen utánzatok könyen felismer
hetők, mert:

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL származnak,

2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEi nincsenek

ellátva.
BEJEGYZETT S||p||j? VÉDJEGYE 

AZ ELSŐ TOKAJI @lISÍÍlB COGNAC-GYÁRNAK

TOKZ^TBu^-Isr.

1

|í

f/

„ TOE4JI QQmW'&.Q
I TOKAJ VAKUS CZIMERÉVEL
| AZ ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN
| a mely 1893—1894. évben, mint hiteles közjegyzői okirat 
| bizonyítja

*725,130 liter bort dolgozott fel.
Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb 
fűszer- és csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban.
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Csillag Anna személyesen az eladónő!!

SÍI
e

I

Én CSILLAG ANNA
185 crni hosszú Loreley-hajammal, melyet az általam feltalált kenőcs 14 
havi használata után nyertem, s mely az egyedüli szer hajkihullás ellen, 
elősegíti a hajnövést s erősiti a hajbőrt : uraknál elősegít telt és erős 
szakállnövést. Rövid használat után úgy a haj, mint a szakállnak leimé- 
szeles szint és sűrűséget kölcsönöz és megóvja korai osziiléstol a legmaga

sabb korig. Ára egy tégelynek 1 frt, 2 frt, 3 frt és 5 frt

Naponta szétküldés az egész világba az összeg bekül
dése vagy utánvét mellett.

CSILLAG ANNA BECS,
I., Seilergasse 9. szám.

Csillag Anna fésű kezesség mellett törhetetlen ára 1 .frt. , 
Csillag Anna hajkefe a legfinomabb ára 1 frt 50 kr.____

Csillag Anna őnagyságának !
Kérem alanti czimte Kielmansegg grófné kormányzóné ő excellencziája részere, \\ ten, 

Herrengasse, három 2 forintos tégely hajkenőcsöt küldeni, amely már eddig is k,tűnőén
bevált. Tisztelettel Pletzl Irma ö excellencziája komornája.---------------------------------- --------

T. Cz.
Postautánvét mellett kérek egy tégelyt az 

ön biztos hatású hajkenőcséből.
Pirckfeld Wurmbrandt Anna grófnő

T. Csillag Anna k. a. !

Salatina, Csehországban.
T. Csillag Anna kisasszony !

Legyen szives nékem kitűnő kenőcséből két 
tégelyt, a használati utasítással együtt czi- 
memre postautánvét mellett küldeni.

Ilerczeg Auersperg Ferencz.
T. Csillag Anna kisasszony 1 

Kérem az ön hires hajkenőcséből nekem 
egy tégelylyel küldeni.

Bécs. Gróf Conrey Felix.
Bakony-Szt.-László.

T. Csillag Anna kisasszony !
Postai utánvét mellett kérek az ön hires 

pomádéjából két tégelylyel.
ld. Esterházy Imre gróf.

Igen tisztelt Csillag Anna k. a. !
Sokat hallottam az ön kenőcsének kitűnő 

hatásáról s azért kérek egy nagy tégelylyel 
postafordultával küldeni. Kiváló tisztelettel

Id. gróf Esterházy László.
Csillag Anna kisasszonynak!

Fölkérem önt, hogy kitűnő kenőcséből egy 
tégelyt póstafordultával részemre küldeni szí
veskedjék.

Reichenberg. Lovag Liebig Lajos.
T. Csillag Anna !

Az ön hires haj kenőcséből kérem küldjön 
számomra egy tégelylyel.

Abauj-Szemere. Pallavicini A. ÖrgrÓf.

Kérem, szíveskedjék nekem postafordultával 
két tégelylyel küldeni az ön kitűnő hajkenő 
cséből.

Prága. Reindorü Schwenk L.
cs. és kir. kapitány özvegye

T. Csillag Anna kisasszony !
Legyen oly szives, küldjön nekem az ön 

kipróbált hajkenőcséből három tégelyt.
Trient. Tirol. Ebensteini Girardi Jacab.

T Csillag Anna úrnőnek 1
Kéem nekem ismételten küldeni 4 tégely 

lyel az ön kitűnő hajkenőcséből.
Gothen, (Anhalt). Carolath herczegnő.

T. Csillag Anna k. a.!
Kérem postafordultával az ön hires haj 

kenőcséből még egy tégelylyel küldeni.
Graz, Hofgasse.

Dr. Báró Nenpaner Sándor.

T. Csillag Anna k. a.!
Tisztelettel kérem, legyen szives nekem az 

ön kitűnő hajkenőcséből egy tégelylyel kül
deni postai utáovét mellett.

Küpösd. Gróf Starhemberg Guido.
*Egyetleil Aatáliac Pomádé egyedüli szépítő szer, amely az arcznak szép és 

idült kinézést létre hoz, simítja az arezon levő ránezokat, és az arezon előforduló pattanások, 
Vimmerlik, persenések egész tisztára elmúlnak.

$ Egy ellen Aillália< Pomádé egyszerű és hatása biztos, és azért is ne hiányoz
zon egy női toillett-asztalon sem. Ára egy tégelynek 2 frt. Natália-Puder 80 kr. Natalia 
Szappan 50 kr.

Főraktár Csillag Anna, Becs, I., Seilergasse 9.
S.-A.-Ujhely, nyomatott a ,Zemplén* gyorssajtóján.
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